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Drodzy Czytelnicy!
Czas wakacji i początek września obfitował w wiele gminnych wydarzeń. 

Miały charakter oficjalny, związany głównie z otwarciem oczyszczalni 
ścieków w Bytkowie, o czym „RW” piszą szerzej na str. 7, nawiązywały do 

tradycji – dożynkowej i odpustowej, ogniskując się wokół parafialnych 
i sołeckich wspólnot, przede wszystkim jednak były prospołeczne. Wynikały 

z poczucia satysfakcji, sukcesu, z szacunku dla wartych pielęgnowania 
zwyczajów i obrzędów, z radości i wakacyjnej beztroski skorej do uciech 

i zabawy, wielu pasji i różnorodnych zainteresowań, chęci proponowania 
form alternatywnych i zwyczajnie  - z potrzeby bycia razem.  

Na różny sposób i w oparciu o wielorakie treści.
Każde ze zorganizowanych spotkań, eventów, przedsięwzięć i wydarzeń, 

swój sukces, potwierdzony naprawdę imponującym zainteresowaniem i  frekwencją, zawdzięczało 
zaangażowaniu i ciężkiej pracy. Tym bardziej wartej uznania, kiedy żaden z ich uczestników i gości nie zastanawia 

się nad organizacyjnymi detalami. Efekt bowiem, kryjący całą masę szczegółów i koniecznych zabiegów 
wtedy jest pełny, kiedy „cały ten zgiełk” jest tylko motywem życia kulis – nie zaś otwartej dla widzów sceny. 
W epoce uwielbiającej planowanie, wyznaczanie celów, rozpisywania ich z kolei dalej na zadania, w czasach 

szczegółowych zakresów i modeli zarządczych, nie powinno to wydawać się niczym nadzwyczajnym. Ten 
bowiem, kto nie przespał zajęć z logistyki, HR-u, coachingu, nie poniechał wiedzy z teorii przywództwa, 

zarządzania zasobami i wielu innych nie mniej fachowo brzmiących zagadnień, wie bardzo dobrze, jak to 
należy zrobić. Tak, tylko oprócz wiedzy, potrzebna jest też energia i relacja. Ta pozytywna i szczera, zarażająca 

dobrym słowem, bezinteresownością, otwartym sercem, wyciągniętą z pomocą ręką, zatroskaniem, wsparciem, 
dobrym przykładem. Przede wszystkim własnym – mierzonym nie wyciągniętym palcem i wydanym odgórnie 

poleceniem, namiętnie potem rozliczanym statystyką i wskaźnikami. Ale takim, który we wspólnie zwieńczonym 
dziele czuje solidarne zmęczenie i rzeczywiście zespołowo osiągnięty sukces.

Zapraszam do lektury.
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Rok 2015 Rokiem Antoniego 
z Napachania
Spotkania z autorem publikacji „Antoni z Napacha-
nia (1494-1561) – rektor Akademii Krakowskiej’

Zarząd Stowarzyszenia Forum Antonie-
go z Napachania zaprasza na spotkania 
z Jakubem Linetty - autorem najnowszej 
publikacji, wydanej przez nasze Stowarzy-
szenie w sierpniu br., zatytułowanej „An-
toni z Napachania (1494 – 1561). Rektor 
Akademii Krakowskiej”.

Spotkania autorskie odbędą się w dniu 
12 października 2015 roku w następują-
cych placówkach:

»» Gimnazjum w Rokietnicy – o godz. 
9.40

»» Szkoła Podstawowa w Napachaniu 
– o godz. 11.30

»» Biblioteka Gminna w Rokietnicy – 
o godz. 13.00

Autor w ciekawy sposób przybliży po-
stać Antoniego z Napachania, zachęci do 

poznania jego drogi do osiągnięcia godno-
ści i zaszczytów. Drogi, którą musiał poko-
nać nasz Wielki Napachańczyk z niewiel-
kiego Napachania .

W czasie spotkania każdy uczestnik 
otrzyma nieodpłatnie wydaną publika-
cję wraz z dedykacją autora.

Za Zarząd Stowarzyszenia
Prezes Kazimierz Łukasik



4 październik 2015

Z PRAC  
RADY GMINY
XI Sesja Rady Gminy 
Rokietnica

W dniu 31 sierpnia 2015 r. odbyła się 
XI sesja Rady Gminy Rokietnica, w któ-
rej uczestniczyło 14 radnych. Obrady se-
sji prowadził Przewodniczący Rady Gmi-
ny – Ryszard Lubka.

W punkcie „interpelacje i zapytania” 
radnych: radny Piotr Szatkowski zapytał 
o przebieg procedury dochodzenia należno-
ści w przypadku uchylania się od obowiąz-
ku uiszczania opłaty targowej; radny Piotr 
Hałas wskazał na zasadność wprowadzenia 
ograniczenia tonażu pojazdów i ogranicze-
nia prędkości do 40 km/h w odniesieniu do 
drogi na wysokości parku w Żydowie; radna 
Joanna Nowak poruszyła kwestię spowal-
niaczy na ul. Poznańskiej; radna Bogusła-
wa Rzepka zasygnalizowała, iż zieleń na os. 
Koszycy wymaga pielęgnacji, ponadto rad-
na wskazała na: konieczność uporządkowa-
nia terenu po przycięciu drzew na odcinku 
Szkoła Podstawowa – Przedszkole, potrze-
bę naprawy nawierzchni przystanku auto-
busowego na ul. Koszycy,  na zbyt restryk-
cyjne ograniczenie prędkości do 30 km/h 
na drodze z os. Zmysłowo do Rokietnicy; 
radny Władysław Mielcarek zaznaczył, iż 
drzewo przy przystanku naprzeciwko pocz-
ty wymaga przycięcia.

W trakcie debaty „Model obsługi komu-
nikacyjnej Gminy Rokietnica transportem 
publicznym w oparciu o Poznańską Kolej 

Metropolitalną” prezentację wygłosił pan 
Zbigniew Rusak.

Rada Gminy Rokietnica przyjęła następu-
jące uchwały [wszystkie uchwały dostępne 
są na stronie Biuletynu Informacji Publicz-
nej zakładce „Prawo lokalne”>”Uchwały 
Rady Gminy”: http://bip.rokietnica.pl/pu-
blic/?id=47033]: 
XI/88/2015 w sprawie: zmian w budże-

cie Gminy Rokietnica na 2015 rok - 14 
głosów „za”;

XI/89/2015 w sprawie: zmiany miejscowe-
go planu zagospodarowania przestrzen-
nego w miejscowości Kiekrz i Rokietni-
ca, rejon ul. Kierskiej i ul. Serwisowej 
- Etap I - 14 głosów „za”;

XI/90/2015 w sprawie: miejscowego pla-
nu zagospodarowania przestrzennego 
obręb Kiekrz, rejon ul. Poznańskiej i Za-
chodniej Obwodnicy miasta Poznania 
- 14 głosów „za”;

XI/91/2015 w sprawie: miejscowego pla-
nu zagospodarowania przestrzennego 
obręb Kiekrz, rejon Zachodniej Obwod-
nicy miasta Poznania - 14 głosów „za”;

XI/92/2015 w sprawie: nabycia do gmin-
nego zasobu nieruchomości położonej 
w miejscowości Krzyszkowo - 14 gło-
sów „za”;

XI/93/2015 w sprawie: wyrażenia zgody 
na nieodpłatne przekazanie nierucho-
mości położonych w miejscowości Ro-
kietnica na rzecz Powiatu Poznańskie-
go - 14 głosów „za”;

XI/94/2015 w sprawie: wyrażenia zgody 
na przeniesienie na rzecz Gminy Ro-
kietnica prawa własności do działki 
nr 163/138 położonej w miejscowo-
ści Kiekrz, będącej rozliczeniem usta-

lonej opłaty adiacenckiej z tytułu po-
działu nieruchomości - 14 głosów „za”;

XI/95/2015 w sprawie: wyrażenia zgody 
na przeniesienie na rzecz Gminy Ro-
kietnica prawa własności do działki nr 
12/1 położonej w miejscowości Rogie-
rówko, będącej rozliczeniem ustalonej 
opłaty adiacenckiej z tytułu podziału 
nieruchomości - 14 głosów „za”;

XI/96/2015 w sprawie: zawarcia umów 
dzierżawy na kolejny okres - 14 gło-
sów „za”;

XI/97/2015 w sprawie: nadania nazwy uli-
cy w miejscowości Kiekrz, Gmina Ro-
kietnica - 14 głosów „za”. 
W punkcie „Wolne głosy i wnioski”: rad-

ny Piotr Hałas zgłosił zasadność zorganizo-
wania spotkania dotyczącego komunikacji 
autobusowej w sołectwach Krzyszkowo i Ży-
dowo-Rostworowo; radna Elżbieta Brzeź-
niak poruszyła kwestię spełniania przez Ko-
misję Rewizyjną Rady Gminy statutowych 
wymogów w zakresie przestrzegania pro-
cedury kontroli, wskazała na nieścisłości 
występujące w zestawieniu mienia gmin-
nego oraz zapytała, na jakich zasadach są 
pobierane opłaty za stoiska w trakcie im-

prezy „Rokietnica zaprasza Wielkopolan 
na rumpuć” i w jaki sposób są księgowa-
ne wpływy  z tego tytułu; mieszkanka pod-
niosła kwestię wprowadzenia gminnej Kar-
ty Dużej Rodziny, zasygnalizowała potrzebę 
zorganizowania konsultacji w zakresie funk-
cjonowania linii autobusowej w sołectwie 
Kobylniki oraz zwróciła uwagę na koniecz-
ność wprowadzenia wyższych standardów 
w zakresie łatwości dostępu do informacji 
publicznej; mieszkaniec zapytał o to, kto 
obecnie zajmuje stanowisko dyrektora GOK 
oraz jakie są dalsze losy przekazanego na 
sesji anonimowego zgłoszenia dotyczące-
go wprowadzania przez jeden z zakładów 
na terenie Gminy ścieków przemysłowych 
do kanalizacji sanitarnej; radny Krzysztof 
Zielonka wskazał na bardzo małe postępy 
prac związanych z przebudową ul. Kierskiej 
oraz na uciążliwe częste wyłączenia prądu; 
sołtys Marzenna Mruk zgłosiła konieczność 
ponownego zamontowania tablicy ogło-
szeń usuniętej w związku z przebudową 
ul. Kierskiej; kierownik Rewiru Dzielnico-
wych Tomasz Klonowski poinformował 
o akcji Komendy Wojewódzkiej „Stop pi-
ratom drogowym”.

WYBORY PARLAMENTARNE 2015 
– 25 października 2015, godz. 7-21
GDZIE GŁOSOWAĆ?

Obwód nr 1, Szkoła Podstawowa im. 
Jana Brzechwy, Rokietnica, Szkolna 3c (wej-
ście od dziedzińca szkoły)

ROKIETNICA - ulice: Borowikowa, Buko-
wa, Cedrowa, Czeremchowa, Dębowa, Grzy-
bowa, Jagodowa, Klonowa, Leśna, Modrze-
wiowa, Noblistów,  Ogrodowa, Orzechowa, 
Os. Kalinowe, Parkowa, Przy Trakcie, Rydzo-
wa, Szkolna, Trakt Napoleoński - parzyste: 
od numeru 70 wzwyż / nieparzyste: od nu-
meru 35 wzwyż

Obwód nr 2, Szkoła Podstawowa, im. 
Jana Brzechwy,  Rokietnica, Szkolna 3c (wej-
ście od dziedzińca szkoły)

ROKIETNICA - ulice: Błękitna, Boczna, 
Chabrowa, Cicha, Dobra, Dworcowa, Dział-
kowa, Gminna, Golęcińska, Graniczna, Ja-
sna, Kolejowa, Konwaliowa, Kręta, Krótka, 
Księżycowa, Łanowa, Magazynowa, Mako-
wa, Miła, Obornicka, Platynowa, Poczto-

wa, Podgórna, Pogodna, Przyjemna, Rol-
na, Senna, Serwisowa, Sielska, Słoneczna, 
Spichrzowa, Spokojna, Srebrna, Szafirko-
wa, Szamotulska 1-29, Topolowa, Urocza, 
Wesoła, Wierzbowa, Witkowa, Wrzosowa, 
Wspólna, Zacisze, Zakątek, Złota

Obwód nr 3, Gimnazjum im. Noblistów, 
Rokietnica, Trakt Napoleoński 55

KIEKRZ - ulice: Brzask, Brzozowa, Cze-
reśniowa, Grecka, Holenderska, Jodłowa, 
Jutrzenka, Kierska od numeru 56 wzwyż, 
Kolejowa, Leśna, Miodowa, Muzealna, Pod-
jazdowa, Poranek, Portugalska, Powstań-
ców Śląskich, Powstańców Wielkopolskich, 
Poznańska, Ptasia, Radosna, Różana, Sar-
nia, Siostry Faustyny Kowalskiej, Starzyń-
ska, Strumykowa, Strusia, Świerkowa, Świt, 
Wakacyjna, Wesoła, Wiatraczna, Wierzbo-
wa, Willowa, Włoska, Zaułek

Obwód nr 4, Klub Sołecki, Cerekwica, 
Szamotulska 7

CEREKWICA, MROWINO, PRZYBRODA

Obwód nr 5, Zespół Szkolno-Przedszkol-
ny, Napachanie, Poznańska 26

DALEKIE, KOBYLNIKI, NAPACHANIE, STA-
RZYNY, ROGIERÓWKO

Obwód nr 6, Świetlica wiejska, Krzysz-
kowo, Koszycy 1

KRZYSZKOWO

Obwód nr 7, Świetlica wiejska, Żydo-
wo, Rostworowska 5

ROSTWOROWO, ŻYDOWO

Obwód nr 8, Gminny Ośrodek Kultury, 
Rokietnica,  Szkolna 3a

BYTKOWO, SOBOTA

Obwód nr 9, Szkoła Podstawowa im. 
Jana Brzechwy,  Rokietnica, Szkolna 3c (wej-
ście od dziedzińca szkoły)

ROKIETNICA - ulice: Akacjowa, Aleksan-

dra Fredro, Brzozowa, Cyprysowa, Czesława 
Miłosza, Daglezjowa, Huzarów, Jaśminowa, 
Jesionowa, Jodłowa, Kasztanowa, Kosynie-
rów, Koszycy, Kościuszkowców, Księcia Jó-
zefa Poniatowskiego, Legionów Polskich, 
Leszka, Lipowa, Lubomira, Łąkowa, Mickie-
wicza, Polna, Poranek, Reja, Reymonta, Sło-
wackiego, Spacerowa, Sportowa, Szamo-
tulska od nr 30 wzwyż, Szwoleżerów, Świt, 
Tęczowa, Trakt Napoleoński – parzyste: do 
numeru 68 / nieparzyste: do numeru 33, 
Ułanów, Wyspiańskiego, Zielon

Obwód nr 10, Gimnazjum im. Nobli-
stów, Rokietnica, Trakt Napoleoński 55

PAWŁOWICE, KIEKRZ - ulice: Akacjowa, 
Altanowa, Bluszczowa, Błękitna, Boczna, Ci-
cha, Czysta, Górska, Kasztanowa, Kierska 
od nr 1 do 55, Kręta, Krótka, Lipowa, Łą-
kowa, Mokra, Ogrodowa, Okrężna, Ostra, 
Parkowa, Polna, Prosta, Sadowa, Słonecz-
na, Sosnowa, Spokojna, Szkutnicza, Tęczo-
wa, Torfowa, Topolowa, Wczasowa, Zacisz-
na, Zielona, Żeglarska

Więcej informacji na temat wyborów:
bip.rokietnica.pl

parlament2015.pkw.gov.pl
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Rok 2015 Rokiem 
Antoniego z Napachania
Utrwalamy pamięć o prof. Antonim z Napachania

W ostatnich dniach sierpnia 2015 roku 
ukazała się publikacja współfinansowana 
ze środków Powiatu Poznańskiego i Gmi-
ny Rokietnica zatytułowana „Antoni z Na-
pachania (1494 – 1561). Rektor Akademii 
Krakowskiej”.

Prace związane z wydaniem książki przy-
jęło na siebie Stowarzyszenie Forum Anto-
niego z Napachania, które oficjalnie zaczę-
ło działać z dniem 2 stycznia 2015 roku, tj. 
z dniem wpisania do Krajowego Rejestru 
Sądowego. Patronat naukowy nad publi-
kacją objął prof. dr hab. Andrzej M. Wy-
rwa. Pod jego kierunkiem pracownik In-
stytutu Historii Uniwersytetu im. Adama 
Mickiewicza w Poznaniu mgr Jakub Linet-
ty przygotował w niezwykle krótkim czasie, 
bo zaledwie w ciągu 8 miesięcy, tę publi-
kację do druku. Publikacja wydana zosta-
ła tak szybko dzięki ogromnej determinacji 
i zaangażowaniu członków Zarządu Stowa-
rzyszenia Forum Antoniego z Napachania 
współpracujących bezpośrednio z autorem 
w zakresie przygotowania określonych ma-
teriałów, dokonania korekt i wprowadza-
nia bieżących uzupełnień.

Książka ukazuje warunki życia w Napa-
chaniu w XV i XVI wieku, podkreśla znacze-
nie renesansowego ośrodka w Poznaniu 
dla rozwoju umysłowego scholarów, cha-
rakteryzuje Napachańczyków studiujących 
na Akademii Krakowskiej oraz środowisko 
intelektualne w czasach studiów Antoniego. 
Zawiera również informacje o jego krakow-
skich wykładach, sprawowanych funkcjach 
kościelnych i rektorskich oraz najważniej-
szym dziele pt. „Enchiridion, to jest książki 
ręczne o nauce chrześcijańskiej”. Sięga aż 
po czasy współczesne – po pamięć o Anto-
nim w jego rodzinnej miejscowości – Na-
pachaniu.

Reasumując – publikacja przybliża postać 
człowieka renesansu, przedstawia jego ży-

cie i dokonania, którymi szczycić się może 
cała Wielkopolska.

Wydaną publikację Stowarzyszenie wraz 
z autorem zaprezentowało mieszkańcom 
Wielkopolski w czasie imprezy plenerowej 
„Rokietnica zaprasza Wielkopolan na RUM-
PUĆ” w dniu 5 września br. 

Wzbudziła ona duże zainteresowanie 
wśród odwiedzających nasze napachańskie 
stoisko, co bardzo nas cieszy. Publikacja ta 
zasili księgozbiory bibliotek w kraju, poczy-
nając od szkolnych aż po uniwersyteckie.

Znajdzie się także w wybranych insty-
tucjach i organizacjach, z którymi Stowa-
rzyszenie nawiązało współpracę. Udostęp-
niana będzie również w Bibliotece Gminnej 
w Rokietnicy.

Nasza publikacja mogła powstać dzięki 
gronu osób wspierających nasze Stowarzy-
szenie. Wszystkim zaangażowanym w przy-
gotowania do wydania tej publikacji gorąco 
dziękujemy. Szczególne słowa podziękowań 
kierujemy do Pana Jana Grabkowskiego – 
Starosty Poznańskiego i Pana Bartosza De-
recha – Wójta Gminy Rokietnica za okaza-
ną życzliwość, za przychylność i otrzymane 
wsparcie finansowe, natomiast Panu prof. 
dr. hab. Andrzejowi M. Wyrwie za wszelkie 
przekazywane inicjatywy i patronat nauko-
wy nad naszą publikacją.

Kolejnym etapem naszych działań zwią-
zanych z promocją Wybitnego Napachań-
czyka jest przygotowywana na dzień 20 li-
stopada 2015 roku konferencja popularno 
– naukowa z udziałem m.in. przedstawi-
cieli Uniwersytetu Jagiellońskiego w Kra-
kowie i Uniwersytetu im. Adama Mickie-
wicza w Poznaniu. Program tej konferencji 
oraz gości w niej uczestniczących przed-
stawimy w kolejnym numerze „Rokickich 
Wiadomości”.

Za Zarząd Stowarzyszenia
Prezes Kazimierz Łukasik
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Wakacyjne Wielkie Filtrowanie 
z PUK-iem
W tym roku Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych wakacje 
spędziło pracowicie. Za nami bowiem trzy ważne wydarze-
nia. Rozpoczęło się od Drzwi Otwartych, w połowie sierpnia 
odbył się zaś piknik rodzinny Wielkie Filtrowanie, a 28 sierp-
nia oficjalnie otwarto oczyszczalnię. Ostatnim z ważnych 
gminnych wydarzeń był rokietnicki RUMPUĆ.

Imprezami, które w czasie ostatnich 
dwóch miesięcy zorganizowało PUK zain-
teresowali się nie tylko mieszkańcy gminy. 
Zagościli na nich również dziennikarze po-
znańskiej telewizji WTK, którzy nakręcili re-
portaż o działalności naszej spółki. 

Można go obejrzeć po odwiedzeniu fan-
page’a spółki na Facebooku i kliknięciu w za-
mieszczony tam link lub odwiedzić naszą 
stronę internetową (www.puk.com.pl).

Festyn pod intrygująca nazwą Wielkie 
Filtrowanie, na który wszyscy czekali z za-
ciekawieniem (a odbywał się on w gminie 
po raz pierwszy) rozpoczął się o godzinie 
13:00. Przedsiębiorstwo zapewniło wszyst-
kim gościom darmowy poczęstunek: były 
dania z grilla, słynna grochówka z Napacha-
nia oraz owoce z ekologicznego sadownic-
twa w Przybrodzie. Nie mogło zabraknąć 
również naszej wody PUK-owianki, która 
w ten upalny dzień spełniła swoje zada-
nie i doskonale gasiła pragnienie. Niewielu 
mieszkańców wie, że jest ona wydobywana 
z historczynego „ujęcia PKP” z głębokości 
około 160 metrów.

Najwięcej atrakcji przeznaczonych było 
oczywiście dla dzieci, które mogły uczestni-

czyć w wielu warsztatach, np. decoupage, 
na których ozdabiały mydełka oraz świe-
ce. Oprócz tego wszyscy uczestnicy wal-
czyli o nagrodę główną w loterii, czyli ro-
wer. Zadanie nie było jednak takie proste, 
ponieważ, aby wziąć udział w losowaniu, 
trzeba było zdobyć tzw. aktywności, czyli 
pieczątki z siedmiu przygotowanych przez 
pracowników spółki stanowisk ekologicz-
nych. Wyzwania były rozmaite: dzieci se-
gregowały śmieci, wraz z rodzicami zwie-
dzały oczyszczalnię, spacerowały po parku 
maszynowym, gdzie wystawiona była np. 
niedawno zakupiona przez spółkę nowo-
czesna śmieciarka, a także spędzały czas 
w kąciku plastycznym, gdzie wykonywały 
wachlarze i wiatraki.

W przerwach w zdobywaniu aktywności 
mali uczestnicy bawili się na „dmuchańcach-
-skakańcach”. Tuż po godzinie 18:00 rozpo-
czął się koncert bluesowego poznańskie-
go zespołu „Hungry Blues”, a goście miło 
spędzali czas, słuchając muzyki i gawędząc 
przy stolikach.

A jak wyglądał nasz piknik? W załącze-
niu fotorelacja
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28 sierpnia 2015. Oficjalne 
otwarcie oczyszczalni ścieków 
w Bytkowie
Gmina Rokietnica ma kolejny powód do zadowolenia. Me-
chaniczno-biologiczna oczyszczalnia ścieków w 70% została 
sfinansowana ze środków pozyskanych z Unii Europejskiej, 
a  sam obiekt należy do jednych z najnowocześniejszych 
w Polsce.

Jak było, a jak jest?
Biologiczno-mechaniczna Oczyszczalnia 

Ścieków w Bytkowie powstała w 1995 roku. 
Wówczas jej przepustowość wynosiła 400 
metrów sześciennych na dobę. Po pięciu 
latach rozbudowano ją o kolejny bioblok, 
a dzięki temu krokowi można było przyj-
mować już dwukrotne więcej ścieków na 
dobę. Stopniowe modernizacje obiektu 
nie wystarczały jednak potrzebom gminy. 
W ciągu ostatnich dziesięciu lat liczba jej 
mieszkańców wzrosła dwukrotnie, a stara 
oczyszczalnia nie spełniała m.in. norm usu-
wania azotu i fosforu, jakie nakładane są 
przez dyrektywy unijne oraz polskie prawo. 
Budowa nowego obiektu była więc koniecz-
nością. Dziś maksymalna przepustowość 
ścieków wynosi 3 400 metrów sześcien-
nych na dobę. 

Kiedy zapadła decyzja?
W grudniu 2013 roku Przedsiębiorstwo 

Usług Komunalnych złożyło wniosek o do-
finansowanie inwestycji do Wojewódzkie-
go Funduszu Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej w Poznaniu. Projekt został 
sfinansowany ze środków pozyskanych 
z Unii Europejskiej z Funduszu Spójności 
w ramach Programu Operacyjnego Infra-
struktura i Środowisko. Koszt wykonania in-
westycji wyniósł ponad 16,5 mln zł.

Oficjalne otwarcie
Oczyszczalnia, której budową żywo inte-

resowali się samorządowcy, a także miesz-
kańcy, została oficjalnie uruchomiona 28 
sierpnia 2015 roku. Połączono tę uroczy-
stość wraz z konferencją naukową doty-
czącą pozyskania Funduszy Europejskich 
na rzecz ochrony środowiska, ponieważ to 
właśnie poprawa stanu i jakości otoczenia 
jest priorytetem spółki. Swoje wykłady wy-
głosili profesorowie i doktorzy z Uniwer-
sytetu Przyrodniczego w Poznaniu oraz 
z Uniwersytetu Zielonogórskiego. Na wy-
darzeniu gościło wiele ważnych dla lokal-
nej społeczności osób, które doceniły sta-
rania spółki. Przybyła m. in. prezes zarządu 
WFOŚiGW Hanna Grunt, która wraz z wo-
jewodą Piotrem Florkiem, wójtem Barto-
szem Derechem i Prezesem PUK-u urucho-
mili oczyszczalnię. Ponadto spółka miała 
zaszczyt gościć posłów, starostę poznań-
skiego Jana Grabkowskiego, burmistrzów 
zaprzyjaźnionych gmin, prezesów spółek ko-
munalnych z Wielkopolski i województwa 
lubuskiego, a także radnych i sympatyków.

Działaniami i aktywnością spółki zainte-
resowali się również dziennikarze i lokal-
na telewizja. To jednak nie wszystko. Ce-
lem spółki jest skanalizowanie wszystkich 
miejscowości w gminie, w ostatnim cza-
sie udało się to w części miejscowości Ce-
rekwica oraz Mrowino.
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Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych (PSZOK) w Rokietnicy.

Związek Międzygminny „Centrum 
Zagospodarowania Odpadów- SELEKT” 
w Czempiniu wybudował na terenie 
gm. Rokietnica w miejscowości Bytko-
wo (przy oczyszczalni ścieków) Punkt Se-
lektywnej Zbiórki Odpadów Komunal-
nych. Obecnie trwają ostatnie odbiory 
– punkt zostanie uruchomiony jeszcze 
w tym roku.

PSZOK będzie miejscem zbiórki i cza-
sowego magazynowania selektywnie ze-
branych odpadów komunalnych dostar-
czonych przez właścicieli nieruchomości 
objętych systemem gospodarowania od-
padami komunalnymi z terenu gminy 
Rokietnica – uczestnika Związku.

PSZOK posiada utwardzenie kostką 
pozbrukową. Na terenie zostaną roz-

mieszczone kontenery KP7 i pojemni-
ki o poj. 1,1 litra na poszczególne frak-
cje odpadów selektywnie zebranych. 
Dodatkowo pod stalową wiatą będą 
zlokalizowane pojemniki o poj. 120 l 
przeznaczone na zbieranie odpadów 
niebezpiecznych typu: przeterminowa-
ne leki, chemikalia, zużyte baterie i aku-
mulatory.

Po zapełnieniu kontenerów i pojem-
ników odpady będą wywożone do Re-
gionalnej Instalacji Przetwarzania Odpa-
dów Komunalnych (RIPOK) w Piotrowie 
Pierwszym gm. Czempiń, a odpady nie-
bezpieczne będą przekazywane do uty-
lizacji specjalistycznym firmom.

Szczegółowe informacje na temat zasad 
funkcjonowania PSZOK zawarte są w Regu-
laminie Punktów Zbierania Odpadów Ko-
munalnych, który dostępny jest na stro-
nie internetowej Związku www.selekt.
czempin.pl 

W Rokietnicy powstaje kolejna Stacja 
Uzdatniania Wody. Prace ruszyły pełną parą
Znamy już wykonawcę przebudowy przepompowni wodociągowej przy ul. Szkolnej w Ro-
kietnicy (vis a vis stacji benzynowej ORLEN) na Stację Uzdatniania Wody. Celem jest popra-
wienie stanu zaopatrzenia w wodę mieszkańców całej gminy.

Przetarg został rozstrzygnięty 28 lipca. 
Wykonawcą została firma ROSMOSIS – 
Wawrzyniak Sp. z o. o. Praca nad inwesty-
cją zostanie zakończona w marcu przyszłe-
go roku. Tym samym zostaną ograniczone 
do minimum wszelkie problemy związane 
z brakiem lub niedoborem wody. Wielo-
krotnie podczas upałów PUK musi prosić 
mieszkańców, by oszczędzali wodę i mimo 
suszy nie podlewali ogrodów. Poziom wody 
w zbiornikach znacznie się wówczas obni-
ża. Po przeprowadzeniu inwestycji problem 
ten zostanie w znacznym stopniu zniwelo-
wany. Obecnie istniejące zbiorniki reten-
cyjne będą nadal wykorzystywane. Oprócz 
tego powstanie również nowy żelbetowy 
zbiornik retencyjny o pojemności 300 me-
trów sześciennych. Istniejący budynek prze-
pompowni wyposażony zostanie w urządze-
nia technologiczne służące do uzdatniania 
wody surowej, która będzie czerpana z po-
wstałej na terenie przepompowni studni 
głębinowej.

Przebudowa ma kosztować prawie pół-
tora miliona złotych, lecz dla mieszkańców 
rozrastającej się już Gminy Rokietnica jej 
wykonanie jest niezbędne. W przyszłości 
PUK zamierza wybudować kolejną, drugą 
studnię głębinową, która pozwoli na po-
dwojenie możliwości dostawczych wody 
z nowej Stacji Uzdatniania Wody w Ro-
kietnicy.

O wszelkich postępach będziemy infor-
mować na łamach „Rokickich Wiadomości” 
oraz na stronie internetowej PUK.
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UWAGA MIESZKAŃCY CEREKWICY I MROWINA

KOLEJNY ETAP programu 
„PRZYŁĄCZ SIĘ i bądź FAIR.” 
rozpoczęty

Tym razem sprawa dotyczy:
•	 Cerekwicy ulic: Przybrodzkiej, ks.J.Prze-

woźnego, Żwirowej (na odcinku od ul. 
Piaskowej do ul. Sosnowej), Lipowej, So-
snowej, Topolowej, Jesionowej, Okręż-
nej, Przecławskiej, Piaskowej i Marii 
Pietras

•	 oraz Mrowina: ulicy Kolejowej.
Z przyjemnością informujemy, że w 2015 

roku mieszkańcy Cerekwicy i Mrowina do-
czekali się wybudowanej przez Przedsię-
biorstwo Usług Komunalnych kanalizacji 
sanitarnej. W drugim etapie objęła ona uli-
ce: Przybrodzką, ks. J. Przewoźnego, Żwi-
rową, Lipową, Sosnową, Topolową, Jesio-
nową, Okrężną, Przecławską, Piaskową 
i Marii Pietras w Cerekwicy oraz Kolejo-
wą w Mrowinie.

Część mieszkańców prawie od razu 
podjęła decyzję o podłączeniu się do sie-
ci, a wraz z wykonaniem przyłącza zakoń-
czyło się wiele problemów związanych 
z comiesięcznym opróżnianiem szamba, 
zamawianiem wozu asenizacyjnego i nie-
ustannie rosnącymi kosztami.

Niestety ponad połowa mieszkańców, 
którzy zgodnie z obowiązującym prawem 
powinni podłączyć się do wybudowanej 
sieci kanalizacyjnej, ciągle odwleka decy-
zję o wykonaniu przyłącza, a Urząd Gmi-
ny nieustannie odbiera zgłoszenia o nie-
szczelnych zbiornikach bezodpływowych,  
o skażonych studniach i o tym, że w rowie 
zamiast wody płyną fekalia. 

Najskuteczniejsza metoda walki z tymi 
zagrożeniami to skanalizowanie coraz więk-
szej części gminy. Jest to inwestycja two-
rzona przede wszystkim z myślą o miesz-
kańcach i ich bezpieczeństwie. 

Będziemy skutecznie wzywać wszyst-
kich, którzy mają możliwość, a jak dotąd 

nie skorzystali z tak ogromnego udogod-
nienia, jakim jest kanalizacja sanitarna. 

Od listopada 2015 r. zostaną wszczęte 
procedury mające na celu podłączenie do 
kanalizacji sanitarnej wszystkich mieszkań-
ców  wymienionych wcześniej ulic. 

Zwolnieni z tego obowiązku są tylko 
właściciele nieruchomości, którzy korzy-
stają z (wcześniej zgłoszonych w Starostwie 
Powiatowym w Poznaniu) przydomowych 
oczyszczalni ścieków oraz ci, których pose-
sje nie graniczą bezpośrednio z siecią ka-
nalizacyjną.

Dziękujemy tym Solidnym i Odpowie-
dzialnym, którzy niemal natychmiast przyłą-
czyli się do sieci i są FAIR. Zrobimy wszystko, 
żeby pozostała część mieszkańców spełni-
ła swój obowiązek i szybko wykonała swo-
je przyłącze. Liczymy przy tym, że rozsądek 
i pełna świadomość zalet (a w przypadku 
opornych także przykrych konsekwencji) 
nie pozwoli zdecydować inaczej.

Dlaczego nie tylko TRZEBA, 
ale i WARTO podłączyć się 
do kanalizacji:
1.	 OSZCZĘDZASZ PIENIĄDZE

Podłączenie do kanalizacji sanitarnej 
znacznie obniża koszty związane z odpro-
wadzaniem ścieków:
•	 Biorąc pod uwagę gospodarstwo 3-oso-

bowe, za opróżnienie zbiornika płaci-
my ok. 180 zł miesięcznie, natomiast 
za ścieki zrzucone do kanalizacji sani-
tarnej zapłacimy – ok.75 zł.

•	 Przy średnim koszcie wykonania przy-
łącza grawitacyjnego wynoszącym ok. 
2500 zł*, łatwo policzyć, że taka inwe-
stycja zwraca się w pełni po ok. 24 mie-
siącach.

*Rzeczywisty koszt może ulec zmia-
nie z uwagi za warunki terenowe, długość 
i zmianę kierunku wykonywanego przyłącza.

2.	 ZYSKUJESZ KOMFORT I WYGODĘ
Skanalizowana posesja to koniec kłopo-

tów z przepełnionym szambem i nieprzy-
jemnych zapachów towarzyszących przy 
jego opróżnianiu. To wreszcie koniec – nie-
stety często zasadnych – sąsiedzkich podej-
rzeń o to, że nasze ścieki płyną niekontro-
lowane, degradując przy tym środowisko 
i niszcząc cudzą własność.  
3.	 PODNOSISZ WARTOŚĆ NIERUCHO-

MOŚCI
Wraz z podłączeniem posesji do kana-

lizacji sanitarnej podnosi się jej standard, 
co ma wpływ na wartość nieruchomości 
i jest jej dodatkowym atutem w przypad-
ku ewentualnej sprzedaży.
4.	 CHRONISZ ŚRODOWISKO NATURALNE

Podłączając posesję do sieci kanalizacyj-
nej, chronisz wody gruntowe oraz lokalne 
rzeki, ponieważ stare nieszczelne szambo 
powodowało infiltrację zanieczyszczeń do 
wód gruntowych. 
5.	 SKORZYSTAJ Z USŁUG PUK ROKIETNICA

Wykonanie przyłącza należy zlecić 
uprawnionej firmie. My zachęcamy do 
skorzystania z profesjonalnego wykonaw-
stwa Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych 
w Rokietnicy. Dzięki temu oszczędzą Pań-
stwo czas i uzyskają korzystne warunki fi-
nansowe.
6.	 ROZŁÓŻ PŁATNOŚĆ ZA WYKONANIE 

PRZYŁĄCZA NA RATY!
Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom 

Klientów, Przedsiębiorstwo Usług Komu-
nalnych umożliwia rozłożenie płatności za 
wykonanie przyłącza na 12 równych rat. Co 
istotne, nie są one obłożone żadnym opro-
centowaniem.
7.	 KROK PO KROKU, czyli jak podłączyć się 

do sieci kanalizacyjnej doprowadzonej 
do granicy działki :
A.	Uzyskanie od Przedsiębiorstwa Usług 

Komunalnych ogólnych warunków 
technicznych podłączenia do sieci 
kanalizacyjnej, które są do pobrania 
w siedzibie PUK lub na stronie inter-

netowej: http://puk.com.pl/.
B.	 Zlecenie wykonania przyłącza przed-

siębiorstwu PUK lub innej uprawnio-
nej firmie.

C.	 Dokonanie odbioru wykonanego 
przyłącza kanalizacyjnego i podpi-
sanie umowy na odbiór ścieków. 

Drogi Mieszkańcu pamiętaj, że wykona-
ne z rekordowym unijnym dofinansowa-
niem inwestycje kanalizacyjne to:
•	 realizacja długo oczekiwanych postula-

tów mieszkańców.
•	 zaangażowanie finansów Przedsiębior-

stwa, na które także „składają się” wszy-
scy mieszkańcy.

•	 działanie, które dla wielu innych gmin 
pozostaje nadal w sferze marzeń.

•	 konkret, który pozwoli rozliczyć unijną 
pomoc i poprawi standard i jakość życia.

•	 absolutna środowiskowa konieczność 
i znaczne zmniejszenie kosztów.

•	 obowiązek, który będzie egzekwowany 
przez systematyczne kontrole.

•	 szansa, z której nie tylko WARTO, ale 
i TRZEBA skorzystać. 

Dlatego PRZYŁĄCZ SIĘ i bądź FAIR. 

KONTAKT:
•	 UG Rokietnica: Katarzyna Lokke tel.: 

61 89 60 616; katarzyna.lokke@ro-
kietnica.pl

•	 PUK: Dział techniczny 61 8 145 269; 
e-mail: info@puk.com.pl

Informacja w sprawie wniosku 
o zwiększenie częstotliwości odbioru 
zmieszanych odpadów komunalnych 
dla NIERUCHOMOŚCI NIEZAMIESZKAŁYCH

Związek Międzygminny „Centrum Zago-
spodarowania Odpadów – SELEKT” infor-
muje, iż zgodnie z § 11 regulaminu utrzy-
mania czystości i porządku obowiązującego 
na terenie Związku Międzygminnego od-
biór zmieszanych odpadów komunalnych 
z nieruchomości niezamieszkałych odby-
wa się raz w miesiącu (z wyjątkiem miejsc 
użyteczności publicznej i gastronomii).

Jeśli częstotliwość odbioru jest niewy-
starczająca, należy w pierwszej kolejności 

rozważyć możliwość zakupu własnych/wy-
dzierżawienia pojemników od firmy wywo-
zowej na zmieszane odpady komunalne.

Jeśli zwiększenie częstotliwości odbio-
ru odpadów komunalnych jest koniecz-
ne, musi być odpowiednio uzasadnione we 
wniosku o zwiększenie częstotliwości od-
bioru odpadów (zwiększenie ilości zatrud-
nionych pracowników, zwiększenie ilości ge-
nerowanych odpadów komunalnych, brak 
miejsca na dodatkowe pojemniki na zmie-

szane odpady komunalne itp.)
W pierwszej kolejności należy skierować 

do Biura Związku Międzygminnego „Cen-
trum Zagospodarowania Odpadów – SE-
LEKT” wniosek o zwiększenie częstotliwości 
odbioru odpadów, a następnie, po uzyska-
niu potwierdzenia większej częstotliwości, 
dokonać zmiany deklaracji za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi.

W przypadku złożenia niekompletnego 
wniosku, Związek Międzygminny „Centrum 
Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” 
będzie wzywał do uzupełnienia wniosku.

Dane zawarte we wniosku muszą być 
zgodnie z danymi zawartymi w złożonej 
deklaracji o wysokości opłaty za gospoda-
rowanie odpadami komunalnymi.

Jednocześnie Związek Międzygminny 
„Centrum Zagospodarowania Odpadów – 

SELEKT” przypomina, iż system obejmuje 
wyłącznie odbiór odpadów komunalnych, 
tj. odpadów pochodzących z części socjal-
no-bytowej (od pracowników i klientów).

Pozostałe odpady powstałe w wyniku 
działalności firmy należy traktować jako od-
pady poprodukcyjne. Do ich zagospoda-
rowania zobligowany jest właściciel firmy, 
poprzez zawarcie umowy na odbiór i za-
gospodarowanie z firmą wywozową po-
siadającą zezwolenie na odbiór odpadów. 
Również właściciel zobligowany jest do pro-
wadzenia ewidencji odpadów poproduk-
cyjnych, w tym kart przekazania odpadów 
(art. 27; 66,67 Ustawy o odpadach z 14 
grudnia 2012 r. [Dz.U.2013.21]).

KONTAKT: UG Rokietnica: Katarzyna Lo-
kke tel.: 61 89 60 616; katarzyna.lokke@
rokietnica.pl
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Kolejne 
miejscowości 
z nowym 
oświetleniem 

W dniu 09 września br. ogłoszony został przetarg nie-
ograniczony na budowę oświetlenia ulicznego w następujących miejscowościach gminy: 
1.	 Budowa oświetlenia drogowego w miejscowości Kobylniki ul. Kierska (3 słupy i opra-

wy wraz z szafką sterującą);
2.	 Budowa oświetlenia drogowego w miejscowości Rogierówko, ul. Kościuszki (3 słupy 

- kontynuacja budowy z lat ubiegłych);
3.	 Budowa oświetlenia drogowego w miejscowości Rokietnica, ul. Trakt Napoleoński 

- od ul. Szamotulskiej do granic Krzyszkowa (38 słupów z oprawami częściowo zasi-
lane z istniejącego złącza i częściowo z nowo wybudowanego).
Termin otwarcia ofert określono na dzień 25 września, wówczas zostanie wyłonio-

ny Wykonawca.

Ulica Piaskowa w Cerekwicy już tylko z nazwy

Dobiegają końca prace związane z „Przebudową nawierzchni istniejącego pasa drogi 
dojazdowej do gruntów rolnych ul. Piaskowej w Cerekwicy.” Aktualnie zostały zakończo-
ne prace związane z  wykonaniem nawierzchni bitumicznej na podbudowie z kruszywa 
łamanego stabilizowanego mechanicznie. Szerokość nawierzchni drogi to 5,0 m. Wyko-
nano także zjazdy na posesję o nawierzchni tłuczniowej oraz posadowiono fundamen-
ty pod nowe oświetlenie drogowe. Ostateczne zakończenie prac ustalono umownie na 
dzień 30 października 2015 r.

Do Rostworowa pieszo i rowerem nareszcie bezpiecznie

Rozpoczęto prace związane z „Przebudową pasa drogowego ul. Kolejowej w Rokiet-
nicy od linii kolejowej i ul. Rokietnickiej w Rostworowie do ul. Modrzewiowej.” Aktual-
nie trwają prace przygotowawcze polegające na usunięciu drzew i krzewów kolidujących 
z przedmiotową przebudową.

Trwają prace drogowe przy przebudowie ul. Kierskiej

Przypomnijmy. Przebudowa ul. Kierskiej została podzielona na II etapy. I etap, który 
rozpoczął się późną wiosną bieżącego roku, obejmuje odcinek od ul. Altanowej do dro-
gi zlokalizowanej na działkach nr  146/5 i 144/4.  W ramach 0,900 km fragmentu wy-
konane zostanie m.in.:
•	 poszerzenie jezdni z ułożeniem nowej nawierzchni (w tym częściowa przebudowa 

konstrukcji jezdni), zbudowanej z tzw. masy SMA, która gwarantuje dużo większą wy-
trzymałość w czasie eksploatacji,

•	 budowa przejść dla pieszych, chodników, ciągów pieszo-rowerowych, zatok postojowych,
•	 budowa trzech zatok autobusowych w miejscach istniejących przystanków autobu-

sowych,
•	 budowa kanalizacji deszczowej,
•	 przebudowa oświetlenia ulicznego.

Do tej pory została już ułożona warstwa wiążąca. Rozpoczęto także układanie war-
stwy ścieralnej. Ponadto aktualnie wykonywana jest m.in. budowa murów oporowych 
i zatok autobusowych oraz chodników, ścieżek pieszo-rowerowych i zjazdów. W dalszym 
ciągu na przebudowywanym odcinku ulicy Kierskiej obowiązuje ruch wahadłowy stero-
wany sygnalizacją świetlną.

Powiat poznański – zarządca drogi, przygotowuje się do II etapu modernizacji ul. Kier-
skiej. Prowadzona również w programie tzw. „schetynówek”, ma być kontynuowana już 
w roku przyszłym. Ten drugi fragment ul. Kierskiej o długości ok. 1 km, od drogi zlokali-
zowanej na działkach nr 146/5 i 144/4 do ul. Leśnej, w ramach którego będzie również 
realizowany projekt odwodnienia drogi gminnej w ciągu ul. Topolowej, wraz z już zmo-
dernizowanym I fragmentem od ul. Altanowej, dla kierowców samochodów, pieszych 
i rowerzystów oznacza jedno: kolejne odcinki bezpiecznych, przebudowanych dróg, no-
wych chodników i nowoczesnych ścieżek rowerowych.

Modernizacja całego fragmentu ul. Kierskiej (etap I i w dalszej kolejności etap II) fi-
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Wyniki konsultacji społecznych
Projekt przebudowy ul. Aka-
cjowej i Lipowej w Rokietnicy

10 września 2015 r. zakończyły się kon-
sultacje społeczne w sprawie projektu 
„Przebudowy ulic Akacjowa i Lipowa 
w Rokietnicy.” W konsultacjach 
w sposób bezpośredni i z wy-
korzystaniem poczty elek-
tronicznej wzięło udział 
3 pracowników Urzędu 
Gminy, 1 sołtys i 1 rad-
ny. Uwag do proponowa-
nych rozwiązań projektowych 
nie zgłoszono.

Informujemy, że projekt zostanie wy-
konany według założeń zaprezentowanych 
na konsultacjach społecznych.

Projekt przebudowy pasa 
drogowego ul. Kobylnickiej 
w Napachaniu

17 września 2015 r. zakończyły się kon-

sultacje społeczne w sprawie projektów 
przebudowy pasa drogowego ul. Kobylnic-
kiej w Napachaniu, polegającej na budo-
wie chodnika od drogi woj. 184 do granic 

miejscowości oraz przebudowy pasa 
drogowego ul. Szkolnej w Kobyl-

nikach, polegającej na budowie 
chodnika od ul. Karolew-

skiej do granic miejsco-
wości. W konsultacjach 

w sposób bezpośred-
ni i z wykorzystaniem pocz-

ty elektronicznej wzięło udział 
3 pracowników Urzędu Gminy, 2 

mieszkańców, 1 sołtys i 1 radny. Uwag 
do proponowanych rozwiązań projekto-
wych nie zgłoszono.

Informujemy, że projekt zostanie wyko-
nany według założeń zaprezentowanych na 
konsultacjach społecznych.

Remont budynku „B” Urzędu Gminy

W dniach od 30.07 do 04.09.2015 r. prze-
prowadzono remont pomieszczeń biuro-
wych budynku B Urzędu Gminy w Ro-
kietnicy, zajmowanych dotychczas przez 
Radę Gminy, na potrzeby nowo powsta-
łej Gminnej Jednostki Oświa-
towej w Rokietnicy, która od 1 
września 2015 r ma tu właśnie 
swoja siedzibę. 

Generalnym wykonawcą re-
montu była firma JARBUD Za-
kład Ogólnobudowlany Jaro-
sław Glinka z Szamotuł. Nowe 
pomieszczenia GJO zostały przy-
gotowane poprzez wyburzenie 
ścianki łączącej niegdyś biuro 
przewodniczącego rady z tzw. 
małą salką. Całkowicie od nowa 
przygotowany został także po-
kój przeznaczony na gabinet dy-
rektora GJO. We wszystkich re-
montowanych przestrzeniach 
zerwane zostały stare wykładzi-
ny i ich podłoże, które zastą-
piono  nowymi wykładzinami 

podłogowymi typu tarket.  Pomieszczenia 
zostały odmalowane i wyposażone w nowe 
meble oraz system informatyczny. Odno-
wiono również i odmalowano klatkę scho-
dową i korytarz.

nansowana jest ze środków krajowych NPPDL, budżetu powiatu poznańskiego i budże-
tu gminy Rokietnica.

Powstała nowa jednostka 
organizacyjna – Gminna Jednostka 
Oświatowa w Rokietnicy.

1 września 2015 roku, zgodnie z pod-
jętą w kwietniu 2015 r. przez Radę Gmi-
ny Rokietnica uchwałą, rozpoczęła swoją 
działalność Gminna Jednostka Oświatowa 
(GJO) w Rokietnicy.

Jej podstawowym zadaniem jest obsłu-
ga ekonomiczno-admi-
nistracyjna i finansowa 
szkół i przedszkola, dla 
których organem prowa-
dzącym jest Gmina Ro-
kietnica. Środki prze-
znaczone na oświatę są 
bardzo istotnym wydat-
kiem w budżecie Gminy 
Rokietnica (około 47% 
całkowitych wydat-
ków), dlatego powsta-
nie GJO ma sprawić, że 
koszty związane z gmin-
ną oświatą będą wydat-
kowane efektywnie, 
oszczędnie i racjonal-
nie, ale tak, aby nauka 
w przedszkolach i szko-
łach dla dzieci i mło-
dzieży z terenu Gminy 
Rokietnica oraz praca 
w placówkach była na możliwie najwyż-
szym poziomie. GJO zatrudnia 5 osób: dy-
rektora, główną księgową, inspektora do 
spraw oświaty, referenta do spraw księgo-
wości oraz referenta do spraw płacowo-
-kadrowych. W większości zespół rekrutuje 
się z byłych pracowników administracyj-
nych szkół Gminy Rokietnica i Urzędu Gmi-
ny w Rokietnicy. 

Siedziba GJO mieści się w Rokietnicy 

w budynku B Urzędu Gminy w Rokietnicy 
ul. Golęcińska 1. Jednostka pracuje w po-
niedziałki od 10.00 do 18.00, zaś od wtorku 
do piątku w godzinach od 7.30 do 15.30.

Nr telefonu GJO: 61 89 60 618 oraz 61 
89 60 642.
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Praca
Warsztat Terapii Zajęciowej w Bara-

nowie (gmina Tarnowo Podgórne) przy 
Stowarzyszeniu Osób Niepełnosprawnych 
i Ich Rodzin ROKTAR zatrudni od zaraz te-
rapeutę zajęciowego do Pracowni Pla-
stycznej. 

Praca z osobami niepełnosprawnymi 
intelektualnie. Zadaniem pracowni jest 
nauka i rozwijanie zdolności plastycznych, 
malarskich wśród uczestników. Przygoto-
wywanie wystawy prac podopiecznych. 
Tryb zajęć i wymagania wobec pracowni-

ków normuje ustawa o WTZ. Poszukujemy 
pracownika posiadającego doświadczenie 
w pracy z osobami niepełnosprawnymi. 

Praca na cały etat (40h tygodniowo), 
umowa o pracę. Wymagane wykształce-
nie wyższe z zakresu pedagogiki specjalnej 
lub pedagogiczno – artystyczne. 

Zainteresowanych prosimy o List Moty-
wacyjny i CV na adres mailowy Stowarzy-
szenia:  roktar@roktar.com.pl. Można za-
poznać się z naszą pracą na stronie www.
roktar.pl. Bliższe informacje telefonicznie: 
665282828 lub 500420323

Zajęcia dodatkowe
We wrześniu i październiku stowarzy-

szenie Roktar serdecznie zaprasza osoby 
niepełnosprawne, mieszkańców gmin Ro-
kietnica i Tarnowo Podgórne na zajęcia po-
południowe. Spotkania w formie warszta-
towej obejmują kilka dziedzin: czynności 
obsługi gospodarstwa domowego, reha-
bilitację fizyczną, plastyczne techniki róż-
ne i plecionkarstwo. Zajęcia prowadzą wy-
kwalifikowani terapeuci - pracownicy WTZ 
Roktar. Ramowy program będzie dostoso-
wany i aktualizowany do możliwości i po-

trzeb uczestników.
Spotkania odbywają się w siedzibie 

Warsztatu Terapii Zajęciowej w Barano-
wie przy ul. Wspólnej 5 w poniedziałki 
i środy w godzinach 16:00 – 18:00. Pierw-
sze zajęcia po letniej przerwie odbyły się 2 
września. Zajęcia są finansowane z budże-
tu gminy Tarnowo Podgórne, a dla chęt-
nych bezpłatne. Więcej informacji moż-
na uzyskać na stronie www.roktar.com.
pl  oraz pod nr tel.: 618510805 w dni po-
wszednie w godz. 7-16.

Serdecznie zapraszam
Zbigniew Polaczyk

Ulotność codziennego piękna  
– zakończenie wystawy uczestników  
WTZ ROKTAR

Podczas wystawy „Ulotność”, prezento-
wanej w czerwcu i lipcu, w Banku Zachod-
nim WBK w Tarnowie Podgórnym, można 

było zapoznać się z twórczością uczestni-
ków Warsztatów Terapii Zajęciowej przy Sto-
warzyszeniu ROKTAR. Bank Zachodni WBK 

w Tarnowie Podgórnym już po raz kolej-
ny podjął się współpracy mającej na celu 
promocję sztuki osób niepełnosprawnych.

Inspiracją do powstania prac było zwięk-
szenie uważności uczestników na otaczają-
cą ich rzeczywistość. Poprzez prezentowane 
prace zachęcamy do refleksji i uważności 
nad własną codziennością, która choć sta-
ła, ma w sobie wiele zmienności. Można 
odnaleźć w niej piękno życia i przyrody. Ta 
uważność na codzienne małe, ulotne pięk-
no jest ważnym elementem pełnego życia. 
W swoich pracach uczestnikom udało się 
zatrzymać je na dłużej.

Ulotność dotyczy również samych wra-
żeń – to samo doświadczenie może być od-
miennie odbierane przez różne osoby i jest 
wyrazem ich własnego sposobu przeżywa-
nia świata. Stąd też na wystawie znalazły się 
prace inspirowane dziełami mistrzów ma-

larstwa – Mondriana, C. Moneta, G. Seu-
rata, które uczestnicy starali się zakorze-
nić we własnej rzeczywistości. Efektem tej 
pracy jest ciekawa forma, która pozwala 
zatrzymać na chwilę płoche, indywidual-
ne wrażenia uczestników zajęć malarskich, 
wyrażające ich recepcję sztuki oraz własne-
go otoczenia.

Na obrazach można było przyjrzeć się 
zmianom dziejącym się w różnym tempie 
– tym dotyczącym krótkotrwałych wrażeń, 
dnia i nocy, pór roku, a nawet lat. Dzięku-
jemy wszystkim za odwiedzenie wystawy 
i zwrócenie uwagi na sztukę osób niepełno-
sprawnych. Mamy nadzieję, że prezentowa-
ne prace pozwoliły Państwu zbliżyć się do 
świata osób niepełnosprawnych i zwiększyć 
wrażliwość na piękno codziennego życia. 

Anna Żołubak

Z Prac Rady 
Powiatu 
Poznańskiego

Dnia 26.08.2015 odbyła się dziewiąta 
sesja Rady Powiatu Poznańskiego. Podczas 
jej obrad podjęto następujące uchwały:
•	 IX/100/V/2015 w sprawie udzielenia po-

mocy rzeczowej Gminie Kórnik z przezna-
czeniem dla Ochotniczych Straży Pożar-
nych w Czmoniu i Kamionkach.

•	 IX/101/V/2015 w sprawie udziele-
nia pomocy rzeczowej Gminie Mosi-
na z przeznaczeniem dla Ochotniczych 
Straży Pożarnych w Pecnie, Radzewicach 
i Nowinkach.

•	 IX/102/V/2015 w sprawie udzielenia po-
mocy rzeczowej Gminie Murowana Go-
ślina z przeznaczeniem dla Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Białężynie.
•	 IX/103/V/2015 w sprawie udzielenia 

pomocy rzeczowej Gminie Pobiedziska 
z przeznaczeniem dla Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej w Węglewie.

•	 IX/104/V/2015 w sprawie udzielenia 
pomocy rzeczowej Miastu Puszczyko-
wo z przeznaczeniem dla Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Puszczykowie.

•	 IX/105/V/2015 w sprawie udzielenia 
pomocy rzeczowej Gminie Rokietnica 
z przeznaczeniem dla Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej w m. Mrowino.
Paragraf 1 tej uchwały mówi, iż udziela 

się Gminie Rokietnica pomocy rzeczowej 
poprzez przekazanie zakupionego z bu-
dżetu Powiatu Poznańskiego fabrycznie 
nowego agregatu prądotwórczego FOGO 
FH 3001 R o wartości 2.650,00 zł brutto.
•	 IX/106/V/2015 w sprawie udzielenia po-

mocy rzeczowej Gminie Stęszew z prze-

znaczeniem dla Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Stęszewie.

•	 IX/107/V/2015 w sprawie udzielenia po-
mocy rzeczowej Gminie Suchy Las z prze-
znaczeniem dla Ochotniczych Straży Po-
żarnych w Chludowie i Zielątkowie.

•	 IX/108/V/2015 w sprawie udzielenia po-
mocy rzeczowej Gminie Tarnowo Pod-
górne z przeznaczeniem dla Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Lusowie.
Trwa I etap przebudowy ul. Kierskiej 

w Kiekrzu współfinansowany przez Po-
wiat Poznański, a także w okresie letnim 
dokonano położenia nawierzchni asfalto-
wej na fragmencie drogi powiatowej pro-
wadzącej z Żydowa na Sepno.

Niezmiennie od ośmiu lat w pierwszą so-
botę miesiąca Rokietnica zaprasza miesz-
kańców gminy i okolic na degustację rum-
pucia. Impreza objęta jest  patronatem 
honorowym przez Starostę Poznańskie-

go, a także Wojewodę Wielkopolskiego, 
Marszałka Województwa Wielkopolskie-
go,  Rektora Uniwersytetu Przyrodnicze-
go w Poznaniu, Prezesa Wielkopolskiej Izby 
Rzemieślniczej w Poznaniu oraz gospodarza 
terenu Wójta Gminy Rokietnica.

Niezmiernie miło jest mi  poinformować 
Państwa, iż decyzją Rady Powiatu Poznań-
skiego od sierpnia br. dane mi jest pełnić 
funkcję wiceprzewodniczącego Komisji Bu-
downictwa i Infrastruktury obok pełnionej 
do tej pory funkcji wiceprzewodniczącego 
Komisji Ochrony Środowiska i Rolnictwa.

Pozdrawiam,
Przemysław 

Kiejnich  
Radny Powiatu 

Poznańskiego
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Na sportowo i na słodko
Prawie 50 dzieci mogło niezwykle cie-

kawie spędzić tydzień wakacji dzięki pół-
koloniom zorganizowanym przez parafię 
w Kiekrzu. 

Ich uczestnicy nie tylko odwiedzili Białą 
Damę na Zamku w Kórniku, ale także pozna-
wali tajemnice wypieku rogali marcińskich 
oraz uczyli się gwary w Rogalowym Mu-
zeum, które mieści się przy Starym Rynku 
w Poznaniu. Zwiedzili tam też m.in. zamek 
na Wzgórzu Przemysła. Podczas kolejnych 
dni dzieci grały w tenisa, kręgle i squasha 
w Centrum Tenisowym Sobota oraz brały 

udział w zajęciach na pływalni w kierskim 
Hotelu Regatta i spacerowały po ścieżce 
edukacyjnej w nadleśnictwie Pniewy.

Uczestnicy półkolonii nie zapomnieli tak-
że podziękować swoim darczyńcom: firmom 
i instytucjom z Kiekrza, odwiedzając ich 
z laurkami. Półkolonie dofinansowane zo-
stały również ze środków uzyskanych pod-
czas czerwcowego festynu parafialnego, 
stąd podziękowania należą się także wszyst-
kim uczestniczącym w nim osobom.

KT

Nasi ZŁOCI JUBILACI Pięćdziesiąt lat temu spotkali się:
Teresa i Henryk Bajer, Barbara i Adam 

Bąbała, Barbara i Stanisław Chmielnik, 
Krystyna i Kazimierz Cichoccy, Mirosława 
i Andrzej Deckert, Bożena i Marian Dolaciń-
scy, Emilia i Henryk Grzechowscy, Wanda 
i Ryszard Kubala, Zofia i Bogusław Miśko, 
Wanda i Kazimierz Przybylski, Joanna i Ta-
deusz Stróżniak, Jolanta i Ryszard Wojcie-
chowscy, Zofia i Marian Wojtkowiak, Lu-
bomiła i Henryk Żurawscy,

a dziś zostali uhonorowani przez prezy-
denta Bronisława Komorowskiego meda-
lami 50-lecia pożycia małżeńskiego. Aktu 
odznaczania Jubilatów – w imieniu Prezy-
denta RP - dokonał Wójt Gminy Rokietnica 
– Pan Bartosz Derech, będący jednocześnie  

gospodarzem  uroczystości, która odbyła 
się 11 września 2015r. w Restauracji „Pod 
Gruszą” w Rokietnicy.

Dostojni Jubilaci obdarowani zostali 
kwiatami oraz upominkami.

Naszym „Złotym Jubilatom” gratulujemy 
dotrzymania złożonej sobie przysięgi mał-
żeńskiej i życzymy, aby dalsze lata wspól-
nego życia upływały w zdrowiu i szczęściu.

„Najważniejsze jest to, aby gdzieś istnia-
ło to, czym się żyło i zwyczaje, i święta ro-
dzinne, i dom pełen wspomnień” 

Antoni de Saint-Exupery

Monika Jackowiak
Kierownik USC
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Komunikat Akademii  
Wieku Dostojnego.
Już wznowiono zajęcia w aka-
demii zdrowego kręgosłupa.

W poniedziałek, 14. września odby-
ły się pierwsze ćwiczenia „zdrowy kręgo-
słup”. Wszystkich chętnych odsyłamy do 
prowadzącej ćwiczenia Marzeny Śniegoc-
kiej bezpośrednio przed każdymi zajęcia-
mi. Wystarczy tylko zabrać ze sobą kocyk, 
lub matę do ćwiczeń fitness. Pierwsze zaję-
cia są gratisowe. Jeśli się spodobają, każde 
następne to wydatek zaledwie 6 zł. To nie-
wiele a dla zdrowia kręgosłupa znacząca ko-
rzyść. Zajęcia odbywają się w Szkole Podsta-
wowej w Rokietnicy w każdy poniedziałek 
i czwartek, godz. 17.30. Zapraszamy wszyst-
kich chętnych: panie i panów. Nie jest ko-
nieczna legitymacja emeryta, lub rencisty.

Zajęcia z nordic walking.
To bardzo dobra forma ogólnouspraw-

niającego treningu zdrowotnego szczegól-
nie zalecana osobom starszym. Poszukuje-
my osoby chodzącej z kijkami, by podjęła 

się społecznego prowadzenia wspólnych 
ćwiczeń nordic walking. Chętnych w na-
szej gminie jest wielu. Prosimy o zgłosze-
nia tel. 606 365 798.

Zajęcia komputerowe.
Proponujemy zajęcia komputerowe dla 

początkujących i tych, którzy pierwszy krok 
maja już za sobą. Zajęcia odbywać się będą 
w Szkole Podstawowej w Rokietnicy w ter-
minach  uzgodnionych. Kontakt telefonicz-
ny – jak wyżej.

Uroczystość Inauguracji no-
wego roku akademickiego 
2015 -2016 Akademii Wieku 
Dostojnego.

Akademia Wieku Dostojnego im. Marii 
Konopnickiej w Rokietnicy powstała w mar-
cu 2009r. Była pierwszą w Polsce wiejską 
placówką typu Uniwersytet III. Wieku kształ-
cącą słuchaczy wieku każdego. Powstała 
z myślą o ludziach i dla ludzi starszych, któ-

rzy z różnych powodów, szczególnie braku 
czasu, nie mieli szans zgłębienia tajników 
wiedzy z zakresu różnych dziedzin. Dostoj-
na Rada Mędrców – organ reprezentacyj-
no–doradczy skupia 10-cioro profesorów 
poznańskich uczelni zamieszkujących prze-
ważnie na terenie gminy Rokietnica.

Inauguracje, wykłady, pogadanki i spo-
tkania o charakterze integracyjnym odby-
wały się w różnych miejscach - w świetlicy 
sołeckiej Mrowino – Cerekwica, sali GOK 
w Rokietnicy, w świetlicy sołeckiej Krzysz-
kowa. Wszystkie miały charakter otwarty 
i kończyły się częścią towarzyską.

Również w tym roku odbędzie się kolej-
na Inauguracja. Przygotowania są w toku. 
Planujemy, że miejsce będzie niespodzian-

ką! Jeszcze dziś nie możemy zdradzić szcze-
gółów. O terminie i miejscu powiadomimy 
w specjalnych komunikatach. Prawdopo-
dobnie będzie to początek listopada. Już 
dzisiaj zapraszamy wszystkich słuchaczy 
i każdego, kto ma ochotę pogłębiać tajni-
ki wiedzy wszelakiej.

Wykład inauguracyjny, o typowych bó-
lach w obrębie kręgosłupa, wygłosi dr Do-
rota Warzecha z Instytutu Rehabilitacji Uni-
wersytetu Medycznego w Poznaniu.

Wstęp wolny, Akademia nie pobiera żad-
nych opłat za uczestnictwo w wykładach, 
pogadankach. Po wykładach jest przewi-
dziana dyskusja oraz część towarzyska

Andrzej Deckert

Pogoń za Rokitą, Kino na Paletach 
i Antoni na rondzie w Napachaniu, 
czyli letnie działania Edukatorni 
przy Fundacji IBRAS 
Kino z grillem w tle

Nie brakuje Wam w Rokietnicy kina? 
Nam trochę brakowało… Dlatego Funda-
cja IBRAS oraz Biblioteka Gminna w Ro-
kietnicy tego lata sprowadziły do naszej 
gminy… kino - i to nie byle jakie. Kino na 
Paletach to wyjątkowy projekt, który dzięki 
współfinansowaniu przez Powiat Poznań-
ski mógł zaistnieć w tym roku w Rokietnicy. 
Dwa letnie spotkania z filmami (każda pro-
jekcja obejmowała 2 filmy) były okazją nie 
tylko do tego, by zrelaksować się w kinie 
pod chmurką (obejrzeliśmy m.in. Rodzin-
ne Rewolucje, Czas na Miłość, Kraina Lodu) 
ale również spotkać się z sąsiadami i zna-

jomymi przy grillu. Fundacja IBRAS przed 
seansem zapraszała bowiem wszystkich 
chętnych do wspólnego grillowania (grille 
i koce były do wypożyczenia na miejscu). 
Za pierwszym razem zainteresowanie gril-
lowaniem było niezbyt duże – cóż, zrzuca-
my to na nieznośny upał, który w lipcu na-
wet o 18.00 nie przestawał dokuczać. Za to 
już w sierpniu stanowiska z grillami cieszy-
ły się dużym powodzeniem. Przed sean-
sami unosił się zapach grillowanych kieł-
basek, karkówek i warzyw. Rodzinnie lub 
w grupie znajomych mieszkańcy rozkładali 
koce, korzystali z instalacji z palet jako sto-
łów i krzeseł. 

Chcielibyśmy, by takie wydarzenia na 
stałe wpisały się w krajobraz naszej gmi-
ny, szczególnie, że otrzymujemy pyta-
nia o to, kiedy następne kino plenerowe 
w Rokietnicy.

Tradycja Rumpucia ocalona!
Tego roku Diabeł Rokita dopuścił się nie-

małej zbrodni na tradycję Rokietnickiego 
Rumpucia! Wykradł ze spiżarni gminnej pro-
dukty na Rokietnicki Rumpuć. Podczas prze-
słuchania przyznał, że schował produkty 
w różnych miejscach Gminy Rokietnica, zapi-
sał je na kartce, rzucił miarkę siarki i znikł…

Tak zaczynała się rowerowa gra terenowa 
„Na Tropie Rumpucia”, którą EDUKATOR-
NIA (grupa młodzieży przy Fundacji IBRAS) 
wraz Urzędem Gminy Rokietnica zorgani-
zowała i przeprowadziła 5 września pod-
czas Rumpucia.  

6 zespołów goniło tego dnia za Rokitą, 
by ocalić tradycję i ugotować wyjątkową 
zupę. Udało się! Zadania zostały rozwią-
zane, kocioł na zupę napełniony.

Rowerowe zmagania to dobra zabawa 
i możliwość dowiedzenia się czegoś o miej-
scu, w którym mieszamy, dlatego kolejna 

rowerowa gra terenowa niebawem… Na są-
siedniej stronie zamieszczamy fotoreportaż.

Rowerowe Podchody Rodzin-
ne z Antonim z Napachania

Już 10 października zapraszamy wszyst-
kich miłośników zagadek, rowerów, histo-
rii bądź po prostu niebanalnego spędzania 
czasu na grę terenową o Antonim z Napa-
chania. Słyszeliście o nim? To syn sołtysa 
ze wsi Napachanie, który w XVI wieku za-
wędrował aż do Akademii Krakowskiej. Peł-
nił tam  funkcję rektora. Był autorem pod-
ręczników, znawcą języka i kultury greckiej, 
zwolennikiem humanizmu.

Jeśli macie ochotę na rowerową prze-
jażdżkę i odkrycie historii Antoniego zapisz-
cie się na rowerowe podchody. 

Zapisy przez internetowy formu-
larz zgłoszeniowy: http://goo.gl/form-
s/7wz5V6T8um lub  w siedzibie Bibliote-
ki Gminnej w Rokietnicy.

Formularz dostępny również na stronie 
www.ibras.org 

Organizatorami gry są Fundacja IBRAS 
i Biblioteka Gminna w Rokietnicy. Grę 
współfinansuje Powiat Poznański.
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„Rokietnicki RUMPUĆ” 5 września 2015 roku skończył 
osiem lat. Jednak nadal był skory do figli. Zaproponował 
doskonały czas dla całej rodziny:
•	 smaki i aromaty rozpoczynającej się jesieni dla złaknio-

nych wyjątkowych wielkopolskich specjałów,
•	 czar sołeckich stoisk i sołeckich potyczek dla będących 

w humorze i kabaretowe retrospekcje dla tych, którzy 
go nie mieli, a chcieli,

•	 dmuchane i skakane atrakcje dla najmłodszych, którzy 
w każdych okolicznościach są… w sosie,

•	 popisy i aktywności sportowe dla aktywnych,
•	 ekspozycje wojskowe i miasteczko ruchu drogowego 

dla chcących zawsze wiedzieć więcej,
•	 konkursy i quizy dla spragnionych wrażeń,
•	 pokazy mody i urody dla estetów,
•	 recitale i koncerty dla lubiących dobrą rozrywkę.

Jaki był przepis na udaną imprezę? Receptura nie jest 
tajemnicą, ale sprawdza się tylko w Rokietnicy :

PO PIERWSZE – oddani i najlepsi PATRONI, 
SPONSORZY, PARTNERZY, PRZYJACIELE, którym 
z głębi serca dziękujemy za kolejne wspólne 

gotowanie:

PATRONAT HONOROWY
•	 Wojewoda Wielkopolski (PIOTR FLOREK)
•	 Marszałek Województwa Wielkopolskiego (MAREK 

WOŹNIAK)
•	 Starosta Poznański (JAN GRABKOWSKI)
•	 Rektor Uniwersytetu Przyrodniczego w Poznaniu (PRO-

FESOR GRZEGORZ SKRZYPCZAK)
•	 Prezes Wielkopolskiej Izby Rzemieślniczej w Poznaniu 

(JERZY BARTNIK)
•	 Wójt Gminy Rokietnica (BARTOSZ DERECH)

PATRONAT MEDIALNY:
•	 Telewizja Polska S.A. Oddział w Poznaniu
•	 Radio „MERKURY” S.A. Rozgłośnia Polskiego Radia 

w Poznaniu
•	 Telewizja WTK
•	 portal epoznań
•	 „Rokickie Wiadomości”

SPONSOR STRATEGICZNY: 
•	POZ BRUK Sp. z o.o. S.K.A.
•	Drukarnia Poli Druk Poznań

SPONSORZY GŁÓWNI:
•	 „Delikatesy 34” z Rokietnicy
•	 Natalii Sp. z o.o. z Rokietnicy
•	 Poznański Bank Spółdzielczy

SPONSORZY PREMIUM:
•	 Enea Oświetlenie Sp. z o.o.
•	 CONSULTORIO, Centrum Medycyny i Farmacji z Ro-

kietnicy
•	 ProData
•	 ARIEL Sp. j. z Poznania
•	 Rolniczo – Sadownicze Gospodarstwo Doświadczalne 

z Przybrody
•	 World Wide Recycling Sp. z o.o.
•	 REGATTA Hotel_restauracja_SPA z Kiekrza
•	 PZU Życie S.A.
•	 Piekarnia Piotr Łakomy z Rokietnicy
•	 Piekarnia PIEKPOL Sp. j. z Poznania
•	 Salon VESNA
•	 Zakład Usług Komunikacyjnych „ROKBUS” Sp. z o.o. 

z Rokietnicy
•	 Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Sp. z o.o. z Ro-

kietnicy
•	 Rokietnicki Ośrodek Sportu Sp. z o.o.
•	 Przedsiębiorstwo „RUMCYK” Roman Goraj z Rokietnicy

UGOTOWANIna rumpuciowo.Rokietnicka biesiada po raz ósmy rozbudziła apetyt na dobrą zabawę.
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•	 Hurtownia SHARK z Poznania
•	 Welco Br. Skład Drewna z Rokietnicy
•	 44 sc, Poznań
•	 Bukowianka S.A.
•	 LIDL Polska

SPONSOR BIZNES  
i pomoc organizacyjna:
•	 Starostwo Powiatowe w Poznaniu
•	 Sołectwa Gminy Rokietnica
•	 Zakład Usługowy s.c., Roman Słuszczak 

& Włodzimierz Czyż, Rokietnica
•	 Centrum Tenisowe Sobota
•	 Rafał Sierżant, Instalatorstwo Elektrycz-

no-Energetyczne, Rokietnica
•	 Ośrodek Szkolenia Kierowców, Małgo-

rzata i Andrzej Żebrowscy, Cerekwica
•	 Clipper Sp. z o.o. z Chludowa
•	 Duni Sales Poland Sp. z o.o
•	 Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działa-

nia Dolina Samy, Cerekwica
•	 ASO TOYOTA Tadeusz Ukleja, Suchy Las
•	 Stacja Paliw ORLEN, Rokietnica
•	 Skład Opału GRANTECO Piotr Krawiec, 

Mrowino

•	 LINK Anna i Jakub Sobczak, Rokietnica 
•	 „NASZE SKLEPY”, Jadwiga Nadolna – Cza-

chor, Rokietnica
•	 Sklep „Anatol” z Rokietnicy
•	 Kwiaciarnia „Bratek”, Marta Wojewoda 

– Rubak, Rokietnica
•	 Kwiaciarnia „Zakątek”, Małgorzata Kar-

piczak – Ostrowska, Kiekrz
•	 Księgarnia „Literka”, Maria Woźniak, 

Rokietnica
•	 Gabinet Fryzjersko – Kosmetyczny „La-

tika” Lidia Jerzyńska, Cerekwica
•	 Sieć IMPERIUM, Rokietnica
•	 Nestle Waters Polska S.A. DAR NATU-

RY, Suchy Las
•	 Cukiernia „U Kamilka”, Artur Lisiak, Ro-

kietnica
•	 Restauracja „Biesiadna”, Piotr Grabiak, 

Cerekwica 
•	 Restauracja „Pod Gruszą” Józef Gawron, 

Rokietnica 
•	 Restauracja „Przystań” Roman Kałuż-

ny, Mrowino 
•	 Akademia Bilardowa z Rokietnicy
•	 „Pizza Per Te”, Łukasz Mosiężny, Kiekrz

•	 DINO Polska
•	 Przedszkole „Bajeczka” z Rokietnicy
•	 Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy 

z Rokietnicy
•	 Zespół Szkolno – Przedszkolny z Napa-

chania
•	 Gimnazjum im. Noblistów z Rokietnicy
•	 Przedszkole „MUMULA”
•	 Bogusława Rzepka
•	 VIVENDUM, Promocja zdrowego stylu 

życia i właściwego odżywiania
•	 Oriflame
•	 Avon
•	 Wielkopolski Ośrodek Ruchu Drogowe-

go, Poznań
•	 Centrum Szkolenia Wojsk Lądowych, 

Poznań
•	 Ośrodek Sportu i Rekreacji, Tarnowo 

Podgórne
•	 Gminne Stowarzyszenie Rokietnica 2000
•	 Rokietnickie Stowarzyszenie Rozwoju 

„Idea, Człowiek, Przyszłość”
•	 Stowarzyszenie Osób Niepełnospraw-

nych i Ich Rodzin „ROKTAR”
•	 Stowarzyszenie Emerytów i Rencistów 

„Pod Kasztanem”, Cerekwica
•	 Biblioteka Gminna im. Marii Konopnic-

kiej w Rokietnicy
•	 Gminny Ośrodek Kultury w Rokietnicy
•	 Rokietnicka Orkiestra Dęta 
•	 Uczniowski Klub Sportowy „Błyskawica”
•	 Uczniowski Klub Sportowy „Słowian”
•	 Małgorzata Chojnacka – Wardowicz
•	 Szkoła języków obcych Happy English, 

Mrowino
•	 Explorium, Sylwia Celmer, Rokietnica
•	 Aspazja Instytut zdrowia i urody, Poznań
•	 Szkoła języków obcych Talk2me, Ro-

kietnica
•	 Stowarzyszenie EKO – środowisko
•	 Fundacja „Koci Pazur”
•	 WSZYSCY Sympatycy i Przyjaciele „Ro-

kietnickiego RUMPUCIA”

DZIĘKUJEMY Marcie Podulce i Cezare-
mu Zybała – Strzeleckiemu za rewe-
lacyjne KONCERTY, porywające magią 
dobrze znanych i lubianych przebojów 
oraz mistrzowską energią sceniczną.
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Informujemy, że udział podmiotów prowadzących komercyjną działalność 
handlową, ograniczony wydzieleniem powierzchni przeznaczonej na ten cel, 
w ramach powierzchni organizacji imprezy „Rokietnica zaprasza Wielkopo-
lan na rumpuć”, wynika z przekazania przez te podmioty darowizn na rzecz 
organizacji ww. imprezy.

PO DRUGIE – FENOMENALNA WIARA, która 
chce się z nami bawić, czyli WY, drodzy Uczest-
nicy 

PO TRZECIE – ODWAGA zmieszana ze 
ŚWIEŻOŚCIĄ POMYSŁÓW i stałe mówienie „NIE” 
rutynie!

PO CZWARTE – potrzeba lokalnej ORYGINAL-
NOŚCI, przy jednoczesnym szacunku dla glo-
balnej SOLIDARNOŚCI, które zapewniają ideal-

ną równowagę i harmonię

PO PIĄTE – WIARA w sukces i w słuszność pod-
jętego wyzwania

PO SZÓSTE – ZESPÓŁ fantastycznych ludzi, któ-
rym wystarczy jedno spojrzenie, by ogarnąć całą 
tę SYTUACJĘ :

•	 Niezawodni Panowie Trzej: Józiu, Sylwek i Zdzisiu
•	 team RUMCYKów
•	 ekipa KLAUSów – JEST MOC! ;)
•	 Funkcjonariusze Policji i przeogarnięci Druhowie OSP 

Gminy Rokietnica
•	 drużyna UGRca i największy specjalista od kulinariów 

wśród konferansjerów – Andrzej Ogórkiewicz <3

medialny RUMPUĆ
»» napisali o nas:
http://naszglospoznanski.pl/rokietnica-zaprasza-wiel-

kopolan-na-rumpuc/
„Niezmiennie od ośmiu lat w pierwszą sobotę miesiąca 

Rokietnica zaprasza mieszkańców gminy i okolic na degu-
stację rumpucia. Jak w każdej poprzedniej, tak i w tej edy-
cji zaplanowane zostały stałe punkty programu cieszące 
się sympatią odbiorców. Nie zabraknie także ciekawych 
nowości, które z pewnością zaskarbią sobie uznanie. Im-
prezę uświetni koncert gwiazdy wieczoru Marty Podulki”.

http://powiat.poznan.pl/jak-rokietnica-to-rumpuc/
http://powiat.poznan.pl/rozsmakowac-sie-w-rum-

puciu/
„Już od godzin porannych plac zaczął tętnić życiem za 

sprawą stoisk i straganów, a także artystów występujących 
na scenie. Rumpuć sprowadza do Rokietnicy przybyszów 
z całej Wielkopolski, w tym mieszkańców powiatu poznań-
skiego chcących zasmakować lokalnego specjału i dobrej 
zabawy. Festyn „Rokietnica zaprasza Wielkopolan na rum-
puć” zapewnia bowiem mnóstwo atrakcji”.

http://www.dopiewo.pl/aktualnosci/2015-08-25/
rumpuc-w-rokietnicy

http://epoznan.pl/kultura-wydarzenie-61465-Rum-
puc

http://epoznan.pl/news-news-60743-Rumpuc_-_

impreza_pysznych_skladnikow
http://www.radiomerkury.pl/informacje/pozostale/

radio-na-twoich-oczach-w-rokietnicy.html
http://www.radiomerkury.pl/informacje/pozostale/

radio-na-twoich-oczach-w-rokietnicy_3.html

»» pokazali nas:
https://www.youtube.com/watch?v=UpZtQ9U-BK4
http://wtkplay.pl/video-id-20389-rumpuc_impre-

za_pysznych_skladnikow
http://wtkplay.pl/video-id-20420-rumpuc_w_rokiet-

nicy_pokazalismy_wam_na_zywo
http://telewizjastk.pl/2445,rokietnica-zaprasza-wiel-

kopolan-na-rumpuc
http://powiat.poznan.pl/film-item/2-wrzesnia-2015/
http://poznan.tvp.pl/21398932/rokietnica-zaprasza-

-wielkopolan-na-rumpuc
https://www.youtube.com/watch?v=yEvuxncGkPU

»» powiedzieli o nas:
Radio „Merkury” S.A.
Radio RMF Maxxx

dziękujeMY i zapraszaMY już za rok – 3 WRZEŚNIA 2015 ROKU 



19	 październik 2015

Rowerem przez sołeckie 
potyczki na imprezie 
Plenerowej RUMPUĆ 2015

W sobotnie południe 6 września 2015 
mieszkańcy gminy Rokietnica mogli oglą-
dać w plenerze zmagania Sołtysów w trzech 
odsłonach:

Sołeckie potyczki, czyli „Zmyślnie” 
Sołeckie potyczki, czyli „Rozmyślnie”
Sołeckie potyczki, czyli „Umyślnie”
Widać było, że wszystkie Sołectwa pod-

czas tych konkurencji wykazały się wiedzą 
i zręcznością. Było przy tym dużo zabawy 
i humoru. Po trzech konkurencjach wynik 
był ciekawy – dwa pierwsze, równorzędne 
miejsca zdobyło Sołectwo Kobylniki i Na-
pachanie-Dalekie – 18 punktów. Tym sa-
mym wygrały one główną nagrodę w po-
staci roweru. Po wspólnych konsultacjach 
Sołectwa te postanowiły, że nagrodę tę 

przekażą potrzebującej rodzinie z terenu 
gminy Rokietnica.

Dwa drugie miejsca zajęły Sołectwa: 
Krzyszkowo i Rokietnica - 15 punktów

Trzy trzecie miejsca Sołectwa: Kiekrz –
Pawłowice, Mrowino-Cerekwica i Sobota 
Bytkowo - 10 punktów.

Wszystkie drużyny otrzymały od Gmin-
nego Stowarzyszenia Rokietnica 2000 upo-
minki w postaci akcesoriów rowerowych. 
Nagrody i dyplomy w imieniu Stowarzysze-
nia wręczał Piotr Hałas, Tomasz Wierzbicki 
oraz Wójt Bartosz Derech, który pogratu-
lował i podziękował też wszystkim druży-
nom za udział i wspólną zabawę. 

Jak co roku nagroda główna i wszyst-
kie upominki zostały ufundowane przez 

Gminne Stowarzyszenie Rokietnica 2000. 
Pomogli nam je zrealizować nasi wspania-
li fundatorzy tj.: 
•	 Dominik Chlebowski - PRIMANUS Ro-

kietnica,
•	 Piotr Łakomy Piekarnia Rokietnica, 
•	 Czyż Włodzimierz, Roman Słuszczak Fir-

ma Transportowa S&C,
•	 Roman Katarzyna Goraj Firma Usługowa,
•	 Danuta Bogdan Błaszczyk SHARK Hur-

townia Odzieży,
•	 Natalia Klapińska Poradnia Dietetyczna
•	 Bożena Nowacka Firma Usługowa,

•	 Anna Adam Goraj Firma Usługowa, 
•	 Piotr Hofman Renowacja Zabytkowych 

Samochodów, 
•	 Roman Cegielski Firma WORLDWIDE 

RECYCLING, 
•	 Janicki Waldemar oraz Jerzy Macie-

jewski.

Prezes Gminnego 
Stowarzyszenia 
Rokietnica 2000 

Piotr Hałas.

Wakacje kierskich  
„Błękitnych Jedynek”

Zuchy w malowniczo położonym koło 
Chodzieży Margoninie, a harcerze nad Je-
ziorem Lubie w okolicach Gorzowa Wiel-
kopolskiego. Tak Kierski Szczep ZHR „Błę-
kitne Jedynki” spędził wakacje. Zuchenki 
z gromady „Dziarkich Śmieszek” oraz zu-
chy z drużyny „Leśnych Tropicieli” miesz-
kały w salach margonińskiego zespo-

łu szkół i na jego terenie podejmowały 
różne zuchowe wyzwania. Dziewczynki 
przede wszystkim jednak udały się w... ko-
smos. Tak bowiem brzmiał temat ich ko-
lonii. Zuchenki spotkały się więc z ufolud-
kami, odwiedziły niektóre planety Układu 
Słonecznego, budując wcześniej rakiety. 
W Margoninie otrzymały też śliczne ko-

szulki gromady z mewą śmieszką, które 
zakupiono ze środków zebranych podczas 
akcji zarobkowej przeprowadzonej pod 
koniec czerwca przez dziewczynki i ich 
drużynowe w kierskiej parafii.

Z kolei harcerze z drużyn żeńskiej („Fre-
gata”) i męskiej („Trop”) kierskiego szczepu 
3 tygodnie lipca spędzili na obozie rozbi-
tym w samym środku lasu nieopodal miej-
scowości Lipy. Czas ten poprzedziła tygo-
dniowa tzw. kwaterka, podczas której starsi 
harcerze, harcerze z gromady wędrowni-
ków i wędrowniczek, ich znajomi z pomocą 

niektórych rodziców od podstaw budowali 
obóz. Postawili nie tylko kuchnię, jadalnię, 
magazyn oraz umywalnię, ale także wyko-
pali ziemiankę (na zdjęciu przed jej zadasze-
niem). Sam obozowy czas rozpoczął się od 
ustawienia namiotów i wyplecenia prycz, 
a następnie upłynął m.in. na uczeniu młod-
szych harcerzy i harcerek obozowej sztuki, 
w tym budowania szałasów, zdobywaniu 
sprawności i stopni oraz oczywiście śpie-
wie przy ognisku.

KT
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ROKBUS przyjazny Mieszkańcom
Drodzy Pasażerowie,
zmieniamy się niemal z każdym miesią-

cem, modyfikujemy tak rozkład jazdy, by 
wygodniej jeździło się Państwu naszymi li-
niami. Od 31 sierpnia 2015 roku nastąpiły 
kolejne drobne modyfikacje rozkładów jaz-
dy naszych podmiejskich, rokietnickich linii. 

Przesunęliśmy kurs linii 832 w dni ro-
bocze z Przybrody z godziny 8:28 na 8:33, 
zaś ze względu na niewielką liczbę pasaże-
rów na linii 891, ograniczyliśmy liczbę kur-
sów z Mrowina - z 8 na 5. Kursy te są teraz 
realizowane o godzinie: 6:14, 7:40, 11:20, 
14:00, 15:44, a z przystanku Rokietnica/
Stacja o godzinie: 5:44, 7:25, 10:55, 13:45, 
15:27. Przesunięto też kursy linii 893 w dni 
robocze z przystanku Żydowo/Pętla z 7:17 
na 7:03 oraz z przystanku Rokietnica/Sta-
cja z 17:15 na 17:20.

Wraz z końcem wakacji - o czym dono-
simy z niemałym entuzjazmem - rozrosła 
się także nasza sieć komunikacyjna, skomu-
nikowane zostały, o co od dawna zabiega-
liśmy, kolejne miejscowości naszej gminy. 
Wyznaczone kursy linii nr 830 skierowane 
zostały z Pawłowic przez Kiekrz, Rogierów-
ko do Kobylnik, a wzdłuż trasy przejazdu 
uruchomiono nowe przystanki: Retmańska, 
Kiekrz/Wiatraczna, Rogierówko/Kościusz-
ki, Kobylniki/Lipowa. 

Ponadto udało się uruchomić weeken-
dowe kursy nocne do Rokietnicy, co sta-
nowi wręcz rewolucyjną zmianę dla miesz-
kańców gminy. W noce z piątku na sobotę 
oraz z soboty na niedzielę wyznaczone kur-
sy linii nr 239 wydłużone zostały do przy-
stanku  Rokietnica/Os. Kalinowe. Odjazdy 
z Ronda Kaponiera wyznaczone zostały na 

godzinę: 1:30 oraz 2:30, a z 
przystanku Rokietnica/Os. 
Kalinowe na godziny 1:26 
i 2:40. O linii nocnej, któ-
ra kursowałaby do cen-
trum Rokietnicy mówiło 
się już od dawna. Gmina 
Rokietnica, ZUK ROKBUS, 
a przede wszystkim pasa-
żerowie dostrzegali taką 
konieczność i tylko kwe-
stią czasu było zrealizowa-
nie takich kursów. Pierwszy 

przejazd wydłużonej linii 239 uhonorowa-
li swoją obecnością włodarze naszej gmi-
ny, a także Dyrektor Naczelny MPK Poznań 
Sp. z o.o., Pan Wojciech Tulibacki. Każdego 
z pasażerów nocnego autobusu witali uro-
czyście z balonami, ciepłą herbatą i kawą 
oraz koszykiem pełnym jabłek: Wójt Gmi-
ny Bartosz Derech, Zastępca Wójta Arka-
diusz Klapiński oraz Ryszard Lubka - Prze-
wodniczący Rady Gminy. 

Warto także wspomnieć o zmianach 
w samym ROKBUS-ie. Piotr Stasiak – do-

tychczasowy prezes naszej spółki (od 1 
sierpnia 2012 r.) został prezesem Zarzą-
du Miejskiego Przedsiębiorstwa Komuni-
kacji w Gnieźnie Sp. z o. o. Z dniem 1 lip-
ca 2015 stanowisko prezesa ZUK ROKBUS 
Sp. z o.o. w Rokietnicy objął Marian Szy-
mański, który dotychczas sprawował pie-
czę nad transportem autobusowym Gminy 
Czerwonak w Przedsiębiorstwie Wielobran-
żowym TRANSKOM Sp. z o.o. Lesław Spo-
chaczyk, członek zarządu ZUK ROKBUS zna 
Pana Prezesa Szymańskiego od wielu lat. 
„Zawsze widziałem w nim życzliwego i po-
godnego człowieka” - mówi. „Jego znajo-
mość branży, zaangażowanie w to co robi 
i pełen profesjonalizm pozwalają patrzeć 

z optymizmem na dalszy rozwój spółki”. 
A my - jako załoga ROKBUS-u - będziemy 
oczywiście wspierać nowego Prezesa w co-
dziennej działalności. Czekamy też jak za-
wsze na Państwa opinie i uwagi dotyczące 
funkcjonowania komunikacji rokietnickiej, 
tak by z dnia na dzień ulepszać i dostoso-
wywać ją do Państwa potrzeb.

Eliza Nowakowska-Fischer 
Asystent Zarządu ZUK ROKBUS Sp. z o.o.
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ROZKŁADY JAZDY LINII: 
830, 891, 893, 832

LINIA 830
Pawłowice – Kobylniki, Lipowa

Dni robocze

Pawłowice Pętla  5:10  6:26  7:28  9:23 14:10 16:55 18:10 19:00

Pawłowice Pawłowicka  5:12  6:28  7:30  9:25 14:12 16:57 18:12 19:02

Kiekrz Czysta  5:14  6:30  7:32  9:27 14:14 16:59 18:14 19:04

Kiekrz Kościół  5:17  6:33  7:35  9:30 14:17 17:02 18:17 19:07

Wilków Morskich  5:17  6:33  7:35  9:30 14:17 17:02 18:17 19:07

Kiekrz < < < < 13:12 < < < <

Admiralska < < < < 13:13 < < < <

Wilków Morskich  5:17 < <  9:30 13:13 < 17:02 < 19:07

Retmańska  5:19 < <  9:32 13:15 < 17:04 < 19:09

Kiekrz Wiatraczna  5:20 < <  9:33 13:16 < 17:05 < 19:10

Rogierówko Kościuszki  5:21 < <  9:34 13:17 < 17:06 < 19:11

Kobylniki Lipowa  5:23 < <  9:36 13:19 < 17:08 < 19:13

Admiralska <  6:34  7:36 14:18  18:18  

Kiekrz <  6:35  7:37 14:19  18:19  

Kiekrz – Pawłowice
Dni robocze

Kiekrz  6:10  7:15  8:56   13:58 16:43  18:22  

Admiralska  6:11  7:16  8:57   13:59 16:44  18:23  

Wilków Morskich  6:11  7:16  8:57   13:59 16:44  18:23  

Kobylniki Lipowa  5:57 < < <  9:40 13:45 < < 17:29 < 19:37

Rogierówko Kościuszki  5:59 < < <  9:42 13:47 < < 17:31 < 19:39

Kiekrz Wiatraczna  6:00 < < <  9:43 13:48 < < 17:32 < 19:40

Retmańska  6:01 < < <  9:44 13:49 < < 17:33 < 19:41

Admiralska  6:04 < < <  9:47 13:52 < < < < <

Kiekrz Kościół < < < < < < < < 17:36 < 19:44

Kiekrz  6:05 < < <  9:48 13:53 < < < < <

Kiekrz Kościół   6:12  7:17  8:58   14:00 16:45 17:36 18:24 19:44

Kiekrz Czysta   6:15  7:20  9:01   14:03 16:48 17:39 18:27 19:47

Pawłowice Pawłowicka   6:17  7:22  9:03   14:05 16:50 17:41 18:29 19:49

Pawłowice Pętla   6:19  7:24  9:05   14:07 16:52 17:43 18:31 19:51

LINIA 891
Mrowino, Szkoła – Rokietnica, Stacja

Dni robocze

Mrowino, Szkoła  6:14  7:40 11:20 14:00 15:44

Mrowino, Szkoła  6:15  7:41 11:21 14:01 15:45

Mrowino, Park  6:17  7:43 11:23 14:03 15:47

Mrowino, Gniewka  6:19  7:45 11:25 14:05 15:49

Mrowino, Leszka  6:20  7:46 11:26 14:06 15:50

Rokietnica, Trakt Napoleoński  6:21  7:47 11:27 14:07 15:51

Rokietnica, Noblistów  6:22  7:48 11:28 14:08 15:52

Rokietnica, Szkoła  6:23  7:49 11:29 14:09 15:53

Rokietnica, ROS  6:24  7:50 11:30 14:10 15:54

Rokietnica, Stacja  6:25  7:51 11:31 14:11 15:55

Rokietnica, Stacja – Mrowino
Dni robocze

Rokietnica, Stacja  5:44  7:25 10:55 13:45 15:27
Rokietnica, ROS  5:46  7:27 10:57 13:47 15:29
Rokietnica, Szkoła  5:47  7:28 10:58 13:48 15:30
Rokietnica, Noblistów  5:48  7:29 10:59 13:49 15:31
Rokietnica, Trakt Napoleoński  5:49  7:30 11:00 13:50 15:32
Mrowino, Leszka  5:50  7:31 11:01 13:51 15:33
Mrowino, Gniewka  5:51  7:32 11:02 13:52 15:34
Mrowino, Park  5:53  7:34 11:04 13:54 15:36
Mrowino, Kopernika  5:55  7:36 11:06 13:56 15:38
Mrowino, Szkoła  5:56  7:37 11:07 13:57 15:39

Soboty, niedziele i święta

Pawłowice, Pętla 10:05 13:05 16:05

Pawłowice, Pawłowicka 10:07 13:07 16:07

Kiekrz, Czysta 10:09 13:09 16:09

Poznań, Kiekrz Kościół 10:11 13:11 16:11

Poznań, Wilków Morskich 10:11 13:11 16:11

Poznań, Admiralska 10:12 13:12 16:12

Poznań, Kiekrz 10:13 13:13 16:13

Soboty, niedziele i święta

Poznań, Kiekrz 9:35 12:35 15:35

Poznań, Admiralska 9:36 12:36 15:36

Poznań, Wilków Morskich 9:36 12:36 15:36

Poznań, Kiekrz Kościół 9:37 12:37 15:37

Kiekrz, Czysta 9:39 12:39 15:39

Pawłowice, Pawłowicka 9:41 12:41 15:41

Pawłowice, Pętla 9:43 12:43 15:43
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Fama zdobywa 
najwyższe laury na 
międzynarodowej scenie
Międzynarodowy Festiwal Talentów „Island of Talent” Top 
Art Festiwal w Chorwacji zakończył się dla naszej rokietnic-
kiej Famy ogromnym sukcesem. Fama otrzymała I miejsce 
jako zespół taneczno-wokalny na międzynarodowej scenie. 

Zaprezentowana „Nie do końca ludo-
wa piosenka” z oryginalną choreografią 
taneczną zrobiła niewątpliwie duże wra-
żenie. Fama dopracowała nawet najdrob-
niejszy szczegół do perfekcji, dzieci „dały 
z siebie wszystko”, aby ogólny wyraz arty-
styczny był na jak najwyższym poziomie. Zo-
stało to zauważone oraz docenione przez 
międzynarodowe jury. Misją festiwalu było 
odkrywanie nowych talentów oraz promo-
wanie ich twórczości muzycznej. Tak też 
się stało. Zostały wyłonione nowe talen-
ty wokalne. Rewelacyjnie spisali się soliści 
z Famy. Najlepsi z nich po wstępnym etapie 
kwalifikacyjnym mogli spróbować swoich sił 
wokalnych na festiwalu „Island of Talent”. 
Znakomicie zaprezentowała się Amelia Ku-
rantowicz i Maja Olszowiec – dziewczynki 
ze Szkoły Podstawowej w Rokietnicy, któ-
re od dłuższego już czasu tańczą i śpiewają 
w Famie. Obie zdobyły 1. miejsca w swoich 
kategoriach wiekowych. Zaśpiewały piosen-
ki ze znanych bajek Walta Disneya: Maja 
– z bajki Mała Syrenka, Amelia – z bajki 
Pocahontas. Dziewczynki, poza umiejętno-
ściami wokalnymi, udowodniły swoją nie-
zwykłą wrażliwość muzyczną. Oprócz nich 
swój talent wokalny pokazały również inne 

koleżanki z Famy: Julia Rzepka – II miejsce, 
Sandra Władysiak – III miejsce, Julia Ziem-
biewicz – III miejsce w swoich kategoriach 
wiekowych. Natomiast dwie solistki otrzy-
mały wyróżnienia za piękny występ: Wik-
toria Gawron i Tatiana Krzyśko. Wszystkim 
wokalistkom gratulujemy i życzymy dalszych 
sukcesów. 

Opłaciła się ciężka praca, wysiłek, ciągłe 
treningi zespołu. Dla dzieci z Famy był to 
bez wątpienia sprawdzian ich umiejętności 
wokalno-tanecznych, który zdały wzorowo 
na najwyższe oceny. Oczywiście była to tak-
że interesująca, wielka muzyczna przygo-
da pełna bogatych doświadczeń oraz ob-
fitująca w nowe przyjaźnie czy sympatie. 
Dzieci mogły uczestniczyć w wielu warsz-
tatach tanecznych i wokalnych ze znany-
mi muzykami czy choreografami tańca. Nie 
sposób tu nie wspomnieć o takich znako-
mitych osobach jak: Aldo Ferraro, Michael 
Valentini, Angela Lupa, Simona Crivellone 
czy Nicola Lupi. Uczestnicy festiwalu mo-
gli się od nich sporo nauczyć. Oprócz co-
dziennych warsztatów odbywały się każde-
go wieczoru dyskoteki i koncerty różnych 
międzynarodowych zespołów, które koń-
czyły się nauką tańca prowadzoną przez 

tancerzy Top Art Festival oraz oczywiście 
cudowną zabawą. Wówczas hotel Arkada, 
który gościł Famę i inne zespoły, zamieniał 
się w największą imprezę taneczno-wokalną 
na wyspie Hvar. Przy świetle gwiazd, wokół 
kompleksów basenowych otoczonych buj-
ną roślinnością i palmami, gromadziły się 
szczęśliwe rozśpiewane i roztańczone dzie-
ciaki. Fama brała również udział w koncer-
tach m.in. w koncercie w Splicie „Splickie 
kolory”. Dał on możliwość ogromnej pro-
mocji Polski, w tym oczywiście Rokietnicy. 
Wśród publiczności znalazły się setki tury-
stów, w tym wielu wzruszonych Polaków. 
Ambasada Rzeczpospolitej Polskiej w Chor-
wacji zapowiedziała już swój udział w przy-
szłym roku w Top Art Festiwal „Island of 
Talent” 2016. To ważna informacja, ponie-
waż udział takich instytucji w działaniach 

artystycznych daje niezawodną gwaran-
cję bezpieczeństwa dla młodych artystów 
przebywających w tym czasie w Chorwa-
cji. Szczególne podziękowania za wsparcie 
dla Famy i innych zespołów należą się Kon-
sulowi RP – Januszowi Tatera – stale obec-
nemu podczas festiwalu, pomagającemu 
w promocji Polski i Rokietnicy.

Na długo jeszcze w pamięci Famy po-
zostanie ten wspaniały festiwal. Muzyka 
połączona z urokiem wyspy lawendowej 
Hvar oraz antycznego miasteczka Stari 
Grad była doskonałym festiwalowym po-
mysłem i rewelacyjną formą wypoczynku. 
Dzieci z Famy oczarowane pobytem w tak 
cudownym miejscu nabrały sił i energii do 
pracy i kolejnych wyzwań. Możemy już zdra-
dzić, że Fama niebawem ponownie stanie 
na międzynarodowej scenie i małymi krocz-
kami zaczyna się do tego przygotowywać.

Dzieci i rodzice z Famy pragną podzięko-
wać Pawłowi Krawczonkowi i Dominice Bu-
dzie za profesjonalne przygotowanie zespo-
łu za niezapomniane wakacje oraz opiekę, 
a także Justynie Szacoń, Anecie Kołat, Mag-
dalenie Jankowskiej, Agacie Suchockiej i Ka-
tarzynie Krawczonek oraz wszystkim, któ-
rzy „trzymali rękę na pulsie” w Chorwacji 
i w jakikolwiek sposób pomogli.
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8. raz zagroda Sołectwa 
Żydowo-Rostworowo 
na „Rumpuciu” 2015

Rumpuć w Rokietnicy to już tradycja 
i kultywowanie dobrego smaku i zdrowej 
żywności z naszego regionu Wielkopolski. 
Tej zdrowej żywności można było właśnie 
zakosztować w naszej zagrodzie, przygo-
towanej przez Sołectwo Żydowo-Rostwo-
rowo, dzięki dużemu zaangażowaniu Pań 
z Koła Gospodyń z Żydowa, które były tym 
razem równo i kolorowo ubrane, z atrybu-
tem czerwonych, dużych korali na dodatek. 
Te piękne stroje uszyły Panie z Koła tj.: Pani 
Elżbieta Wencka i Marlena Kaczmarek. 

Serwowane na stoisku w tym roku po-
trawy to: 
•	 Bambżok z surówką, 
•	 krokiety z mięsem,
•	 krokiety z kapustą i leśnymi grzybami,
•	 barszcz czerwony na wędzonce,
•	 pajda chleba wiejskiego z smalcem i ma-

łosolnym ogórkiem,
•	 kompot z dyni - po naszemu z korbola.

Sołectwo brało też udział w Potycz-
kach Sołeckich. Dziękuję w tym miejscu 

za wspólny udział Paniom: Pani Karolinie 
Dybicz, Elżbiecie Wencka i Annie Barłóg.

Pragnę też podziękować wszystkim Pa-
niom i Panom za przygotowanie stoiska, 
a są to: Irena Spochaczyk, Maria Bańdurska, 
Marlena Kaczmarek, Krystyna Dziedzic, Ja-
dwiga Piwowarczyk, Barbara Bańdurska, Elż-
bieta Wencka, Leszek i Wojtek Spochaczyk, 
Piotr Kawa, Marek Kucharzewski, Mateusz 

Kocurek, Grzegorz Tarka, Tomek Czechow-
ski, Roman Wasiewicz, Krzysztof Mielcarek, 
Krzysztof Kaczmarek i Piotr Piwowarczyk. 
Panu Piotrowi Łakomemu z Piekarni w Ro-
kietnicy dziękujemy też za wspaniały, wiejski 
chleb. I na zakończenie jeszcze raz dzięku-
ję wszystkim za pomoc i wspólną zabawę.

Radny Piotr Hałas

Piknik Rodzinny w Sołectwie 
Żydowo – Rostworowo 
i Dożynki Parafialne

Sierpień to jeszcze czas wakacji, odpo-
czynku i zabawy na świeżym powietrzu dla 
dzieci i całych Rodzin. 8 sierpnia 2015 dali-
śmy temu dowód w czasie pikniku Rodzin-
nego, który odbył się w Rostworowie, na 
wysokości bloków ul. Sobockiej 3 i 5. 

Pogoda była upalna, więc przygotowa-
no kurtynę wodną, która cały czas była 
mocno oblegana. Organizator radny Piotr 
Hałas przygotował wiele konkursów z na-
grodami. Z racji zbliżającego się początku 
roku szkolnego upominkami było wyposa-
żenie szkolnych tornistrów: między innymi 
zeszyty, długopisy, kredki, plastelina, chle-
baki, kolorowe kubki, ołówki i flamastry. Nie 
brakowało też zimnych napojów i wspa-
niałych wypieków przygotowanych przez 
Mamy z Rostworowa. Dzieci i całe Rodzi-
ny mogły także zakosztować czegoś na cie-
pło, tym samym panowała w Rostworowie 
piknikowa atmosfera i nawet Rodzice brali 
udział w konkursach, które przyniosły cie-
kawe humorystyczne scenki i sprawiły dużo 
radości - również dzieciom.

Nasz Piknik odwiedzili goście - Wójt 
Bartosz Derech oraz radni Michał Ciecio-
ra i Piotr Szatkowski. Dziękujemy im za cie-
płe słowa skierowane pod adresem impre-
zy. Jak każdy taki Piknik, nie mógłby się on 
odbyć bez strategicznego wsparcia i tu 

duże podziękowania od wszystkich dzieci 
z Sołectwa dla Pana Przemysława Tomcza-
ka Firma TOP-DOM, dzięki któremu zaku-
piono dużą ilość nagród oraz Pana Piotra 
Łakomego Piekarnia Rokietnica, Pana An-
drzeja Cygańczyk Firma Clipper Chludowo, 
Pana Ireneusza Prentkiego Firma ZU IRPEX 
transport. Szczególne podziękowania dla 
wszystkich Mam za przygotowane potra-
wy i pieczywo, a są to: Pani Agnieszka Cze-
chowska, Kazimiera Napierała, Aleksandra 
Trąbka, Natalia Turlej, Iwona Cichowlas, Ur-
szula Szymańska, Maria Czechowska oraz 
Pani Karolina Dybicz. Pomogli nam również 
Panowie: Stanisław Czechowski, Eugeniusz 
Jurga, Piotr Hofman, Roman Wasiewicz, Le-
szek Czechowski, Grzegorz Kalemba, Rafał 
Czechowski i im także dziękujemy.

Dziękuję młodzieży za przygotowaną 

oprawę muzyczną, plakaty i prowadzenie 
konkursów, a byli to: Elwira Cichowlas, Zuza 
Kalemba, Basia Piwowarczyk i Wojtek Spo-
chaczyk oraz Maciej Doba. Do zobaczenia 
w przyszłym roku!

W sierpniu świętowaliśmy również ko-
lejne wydarzenie. Jak co roku w parafii Ży-
dowo 30 sierpnia 2015 roku odbyły się Do-
żynki parafialne. Tym razem miały miejsce 
w Zielątkowie. Rozpoczął je korowód z wień-
cami poszczególnych wiosek, a msza święta 
odprawiona została przez dwóch Probosz-
czów: Ks. Tomasza Kokornaczyka i Ryszar-
da Hoppe.

Był to czas podziękowań za tegoroczne 
plony z naszych pól, sadów i ogrodów. Po 
mszy świętej parafianie mogli wziąć udział 
w przygotowanym festynie, gdzie królowało 
jadło wiejskie, okraszone ludową muzyką. 
Wieczorem odbyła się zabawa taneczna na 
świeżym powietrzu, która zakończyła ob-
chody dożynkowe. Jak wiadomo symbo-
lem dożynek są wieńce przygotowane przez 
poszczególne sołectwa. Nasze było repre-

zentowane przez Panią Marlenę Kaczma-
rek i Piotra Hałasa. Pragnę tutaj serdecznie 
podziękować Panu Tomaszowi Świderskie-
mu za współfinansowanie wieńca nasze-
go sołectwa.

Pragnę też w tym miejscu serdecznie po-
dziękować Paniom i Panom za przygotowa-
nie stoiska w czasie dożynek, a są to: Ire-
na Spochaczyk, Krystyna Dziedzic, Marlena 
Kaczmarek, Jadwiga Piwowarczyk, Elżbieta 
Wencka, Roman Wasiewicz, Leszek Spocha-
czyk, Mateusz Kocurek, Piotr Kawa, Woj-
tek Spochaczyk, Grzegorz Kalemba i Krzysz-
tof Kaczmarek .

Na zakończenie pragnę podkreślić, że 
taka ilość zaangażowanych mieszkańców 
pokazuje, iż razem można wiele 
- daje to więcej satysfakcji 
ze wspólnej zabawy. Jesz-
cze raz wszystkim dzięku-
ję za pomoc. 

Radny Piotr Hałas 
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WIEŚCI Z KOBYLNIK. 

Dożynkowo i z 
„Rumpuciem”

Dożynki to jedna z piękniejszych tradycji 
w naszym kraju. Wszystkim osobom pra-
cującym w rolnictwie życzę dobrych cza-
sów dla rolnictwa i i możliwości wykorzy-
stania wszystkich szans, jakie w tej branży 
się pojawiają dla dobra naszego kraju i wła-
snych rodzin. 

23.08.2015 roku, na placu „U księdza za 
płotem”, w Kościele pw. św. Jadwigi Śląskiej 
i św. Jakuba Apostoła w Lusowie odbyły 
się dożynki rozpoczęte mszą świętą kon-

celebrowaną. Przybyłe osoby mogły  obej-
rzeć również Korowód i Obrzęd Dożynkowy 
w wykonaniu Zespołu Pieśni i Tańca „Lu-
sowiacy”. W tym dniu odbył się tu także 
XVI Powiatowy przegląd Zespołów Folk-
lorystycznych w ramach Festiwalu Sztuki 
Ludowej. Przedstawiciele poszczególnych 
wsi, w tym również Kobylnik  - p. Wiesława 
Woszczek, p. Teresa Kudrej oraz p. Romu-
ald Skąpski, zaprezentowali swoje wieńce 
dożynkowe przygotowane z tegorocznych 
zbiorów. Dziękuję również za udział w tym 
ważnym, szczególnie dla rolników, wyda-
rzeniu Panu Bartoszowi Derech – Wójtowi 
Gminy Rokietnica. 

Mieszkańców Kobylnik nie zabrakło także 
na imprezie plenerowej „Rokietnica zapra-
sza Wielkopolan na rumpuć” , która odbyła 

się 5.09.2015 roku w Rokietnicy. Na naszym 
stoisku można było spróbować pysznego 
ciasta, kawy i innych specjałów przygotowa-
nych przez mieszkanki Kobylnik. Można było 
również podziwiać dekoracje odzwiercie-
dlające specyfikę naszego, jakże rolniczego 
sołectwa. Dopełnieniem kącika była galeria 
odzieżowa firmy SHARK z Państwem Danu-
tą i Bogdanem  Błaszczyk na czele, ciesząca 
się dużym zainteresowaniem szczególnie 
pań. O godzinie 17.00 mieliśmy możliwość 
obejrzenia profesjonalnego pokazu oferty 
tej firmy z udziałem modelek. 

Tradycyjnie, jak co roku wyzwaniem 
w tym dniu były „Sołeckie potyczki”. Oso-
by biorące w nich udział musiały wykazać 
się umiejętnościami układania puzzli, rzu-
cania balonem z piaskiem i rozwiązywania 

krzyżówek. Sołectwo Kobylniki wraz z Sołec-
twem Napachanie zajęło w tych rozgryw-
kach I MIEJSCE. Ponieważ dla zwycięzcy 
przewidziano nagrodę w postaci roweru, 
który jest trudny do podzielenia (chyba, że  
na części), dlatego decyzją sołtysów tych 
dwóch miejscowości przekazano go na po-
trzeby  Domu Samotnej Matki w Kiekrzu.

Osobom, które zaangażowały się w pra-
cę i pomoc celem zorganizowania tak waż-
nych imprez, serdecznie wraz z Panią Sołtys 
i Radą Sołecką dziękujemy. Bez wsparcia 
mieszkańców nie byłoby możliwe przeży-
cie tak wielu wspaniałych chwil. 

Sylwia Kiejnich  
– Radna Gminy Rokietnica

Dożynki 
w Kiekrzu 

30.08.2015 w parafialnym kościele w Kie-
krzu odbyła się uroczysta msza dziękczynna 
za udane plony. Rolnicy, ogrodnicy, sadow-
nicy z sołectw Kiekrz-Pawłowice i Starzyny-
-Rogierówko przynieśli do kościoła symbo-
liczne wieńce dożynkowe, chleby oraz kosz 
owoców i warzyw. Po nabożeństwie sta-
rym zwyczajem wszyscy uczestnicy mszy 
św. zostali poczęstowani chlebem i zapro-
szeni na poczęstunek. Oba sołectwa przy-
gotowały bardzo szeroką gamę ciast oraz 
pieczone na grillu jabłka. Mimo upału, który 
tego dnia doskwierał, goście chętnie sko-
rzystali z zaproszenia i przy kawie, herba-

cie lub wodzie spędzili jeszcze kilka chwil 
na kościelnym placu. Miło było nam go-
ścić Pana Arkadiusza Klapińskiego – Zastęp-
cę Wójta, który miał okazję porozmawiać 
z mieszkańcami gminy.

Na łamach „Rokickich Wiadomości” 
chcielibyśmy podziękować wszystkim, któ-

rzy pomogli w zorganizowaniu tego poczę-
stunku, a zwłaszcza osobom, które upiekły 
te wspaniałe i przepyszne ciasta.

Sołtysi sołectw 
Kiekrz-Pawłowice, 

Starzyny-Rogierówko
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Sołectwo Kiekrz-Pawłowice 
na RUMPUCIU 2015

Jak co roku, nasze sołectwo uczestni-
czyło w gminnej imprezie Rumpuć, która 
odbyła się 05.09.2015 w Rokietnicy. Tego-
roczne stoisko miało charakter żeglarski. 
Staraliśmy się jak najbardziej pokazać to, 
z czego słynie Kiekrz, a mianowicie jezioro 
i związane z nim żaglówki. Dzięki pomysło-
wości Przemka Ksobicha przy naszym sto-
isku stała żaglówka klasy Optimist, bojer 
oraz deska surfingowa. Niestety z powodu 
silnego wiatru, nie mogliśmy zaprezento-
wać ich w całej okazałości, czyli z żaglami.

Ale dzięki panu Szpoperowi mieli-
śmy jeszcze jeden symbol jeziora – ryby. 
W ogromnym basenie pływał 70-cio kilo-
gramowy sum. Przyciągał jak zwykle wie-
lu ciekawskich i marzycieli o taaakiej rybie. 
Odwiedził nas nawet Pan Mieczysław Hry-
niewicz, znany aktor z serialu „Na Wspól-
nej”, który jest zapalonym wędkarzem. Były 
też ryby wędzone, które swoim zapachem 
ściągały do nas wielu smakoszy. 

Nowością na naszym stoisku były róż-
nego rodzaju sery, które robiła Pani Dol-

ska z Pawłowic. Ku jej zaskoczeniu cieszy-
ły się one ogromnym zainteresowaniem.

W naszej gastronomicznej ofercie były 
tradycyjnie: pyry z gzikiem, kiełbasa z bigo-
sem, kaszanka z patelni, chleb z domowego 
pieca ze smalcem i ogórkiem. Pani Teresa 

i Pani Renia, dzięki którym te potrawy za-
gościły na naszym stoisku, otrzymały wie-
le pochwał za swój kulinarny kunszt. Oczy-
wiście mieliśmy również ogromny wybór 
ciast i pieczone na grillu jabłka.

To tyle o stoisku. Sołectwo nasze uczest-
niczyło, jak co roku w konkursach: Potycz-
ki Sołeckie oraz na najciekawsze stoisko. 
W obu konkurencjach zajęliśmy III miejsce.

Nie osiągnęlibyśmy tego sukcesu, gdy-
by nie pomoc mieszkańców sołectwa. Dzię-
ki ogromnemu zaangażowaniu wielu osób 
mogliśmy zaistnieć na tej gminnej imprezie. 
Dziękujemy więc wszystkim którzy choćby 
w najmniejszym stopniu przyczynili się do 
tego, że na Rumpuciu do stoiska sołectwa 
Kiekrz-Pawłowice przychodziło wiele osób.

Sołtys i Rada Sołecka
Kiekrz-Pawłowice

Napachańskie 
dożynki

Dożynki sołeckie w Napachaniu odby-
wają się co 3 lata i tak się stało w tym roku 
2015. Wszyscy, którzy proponowali atrakcyj-
ny wystrój dożynkowy stwierdzili, że będzie 
to historyczny traktor lans buldog w kontra-
ście do aktualnych maszyn rolniczych i tak 
powstała ta mini wystawa. Burze i nawałni-
ce nad Napachaniem zniszczyły poprzedni 
krzyż i w dniu dożynek ksiądz Tadeusz Lorek 
przy jednej okazji poświęcił nowy krzyż na-
pachański, odprawił mszę dożynkową oraz 
przedstawił nam nowego wikariusza, któ-
ry będzie kontynuował swoje posługi dusz-
pasterskie w naszej parafii. Piękne wieńce 

dożynkowe sołectw Rokietnicy Krzyszkowa 
oraz Napachania tworzyły dożynkowy kli-
mat, a Panie  z rady sołeckiej, i nie tylko, 
zadbały o kawę i coś do niej. Wszystkim 
ogromnie dziękuję za pomoc 

sołtys i radny
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Napachanie-Dalekie 
na Rumpuciu

Rok 2015 w Napachaniu przeszedł do  
hasłem „Antoniego z Napachania”. Sołtys 
z radą sołecką i Stowarzyszeniem Forum An-
toniego z Napachania prześcigali się w po-
mysłach, co zrobić, aby być oryginalnym. 
Ostatecznie doszliśmy do kompromisu, że 
będzie to erem mnisi ubogacony w stroje 
z epoki, a pikanterii doda autor Jakub Linet-
ty, który będzie podpisywał książkę o Anto-
nim z Napachania, przebrany w strój rene-
sansowy. Scenografię zrobiliśmy z presaków, 
które dzięki uprzejmości p. Musiał zosta-

ły zebrane z okolicz-
nych pól, a Panie 
z rady sołeckiej pod 
dowództwem och-
mistrzyni Pani Irenki 
ugotowały 300 litrów pysznego żurku napa-
chańskiego, który w oczekiwaniu na rum-
puć cały został skonsumowany przez zwie-
dzających, zaś o bezpieczeństwo na stoisku 
zadbali nasi strażacy. Oryginalność stoiska 
oraz świeżo wydrukowane książki cieszyły 
się wielkim zainteresowaniem. Tak na mar-

ginesie to pierwsza monografia w Napacha-
niu, a druga w gminie - po książce księdza 
Nawrota. Bolesne jest to, że samych Napa-
chańczyków było tak mało. Jestem dum-
ny, że mogłem pracować w gronie osób, na 
które zawsze można liczyć i które kochają 
Napachanie. Dziękuje wszystkim i każde-

mu z osobna za pomoc w przygotowaniu 
stoiska na rumpuciu.

M. Skrzypczak 

P.S.
Kadra sołecka na czele z sołtysem Macie-

jem brała udział w rumpuciowych potycz-
kach. Napachanie - Dalekie wraz z Kobyl-
nikami wygrały ex aequo główną nagrodę 
– rower. Dyspozycja sołtysa i sołtysiny co 
do pierwszej nagrody była prosta - rower 
jedzie do Domu Samotnej Matki w Kie-
krzu jako dar od sołectw. Tak proste, mą-
dre, szybko podjęte decyzje niech wezmą 
do serca parlamentarzyści RP i próbują je 
tylko naśladować!

„Od ziarenka do bochenka” 
podczas tegorocznego „Rumpucia” 
w Sołectwie Krzyszkowo

Zbieranie dojrzewających kłosów zbóż, 
wiązanie snopków, ustawianie mendli to 
prace, które zostały wykonane na długo 
przed „Rumpuciem”. Omłoty, oczyszczanie 
zboża, pozyskiwanie mąki to tylko niektóre 
z prac, które ukazano na stoisku, a wykony-
wane one były przed laty w krzyszkowskich 
gospodarstwach. Gospodynie w zimowe 
wieczory za pomocą stępów lub żaren po-
zyskiwały mąkę, z której wypiekały chleb. 
Wykonywanie tych czynności w tegorocz-
nej sołeckiej zagrodzie cieszyło się dużym 
zainteresowaniem zwłaszcza wśród naj-
młodszych gości. Była to „żywa lekcja hi-
storii” ukazująca długą drogę „Od ziarenka 
do bochenka”. Zgodnie ze staropolską tra-
dycją, żniwiarzy częstowano ciepłym plac-
kiem drożdżowym podawanym z kawą zbo-
żową, kwaśnym mlekiem oraz kompotem 
z mirabelek.

Podczas prac polowych na stoisku trady-
cyjnie już polecano znakomite szare kluski 
z kapustą, które przygotowano z 90 kg ziem-
niaków, żeberka w kapuście, bigos z domo-
wą kiełbasą i kaszankę. Były również kro-
kiety i domowy smalec z boczkiem. Ucztą 
dla podniebienia była wykwintna zupa gu-
laszowa, flaki i fasolka. Mieszkanki Krzysz-
kowa nie zapomniały o smakoszach ciasta 
domowego, które jak co roku „rozpływa-
ło się w ustach”.

Prace polowe podczas żniw wymagały 
zaangażowania wielu osób w dawnych cza-
sach, ale również i współczesnych. Dziękuję 

wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób za-
angażowali się w „rumpuciowe przygotowa-
nia”. Nie chciałabym nikogo w tym miejscu 
pominąć. Dziękuję za każdą formę wsparcia, 
za przygotowanie domowego ciasta i smacz-
nych potraw, za transport, za pomoc przy 
montażu i demontażu stoiska. W sposób 
szczególny dziękuję mieszkańcom, którzy 
podczas imprezy plenerowej reprezento-
wali Sołectwo Krzyszkowo. Sołecka drużyna 
w tym roku zaprezentowała się w strojach 
uszytych przez p. B.Bukiewicz.

Za zaangażowanie serdecznie dziękuję 
Państwu; F.R. Bajerlein, B.Bukiewicz, K. Bie-
da, J. Bieda, A. Budziak, H. Broda, D. Botta, 
M.M. Chmielewskim, P.M.A. K.M. Chojnac-
kim, A.L. Drozdowskim, H.M. Drozdowskim, 
D. Dokowicz, M. Grudzińskiej, K. Grzegor-
czyk, I. Haufa, M. Jakubowskiej, Z. Jankow-
skiej, T.J.M.W .Klejster, E. Król, M. Koniuszy, 
S. Kauziak, H. Kozłowskiej, J. Kraczkowskiej, 
B. Klocek, M. Klocek, St. Kurczewskiemu, 
K. Kmieć, M. Leśniewskiej, A.R. J. Mańczak, 
W. Muszyńskiej, Z.M. Muszyńskim, M. Mo-

rzyńskiej, H. Maćkowiak, D. Makowskiemu, 
M. Maksymiukowi, L. J. Piechockim, M.R. 
M. Przybył, G. Petryka, B.G Przybylskim, 
R. Przybylskiej, N. Piekuta, A.M. Ryster, 
J. Szymańskiej, B. Smoczkiewicz, D. Smo-
larkiewicz, M. Szulc, H. Szuchmilskiej, M. 
Skotarczyk, K.T. Simon, A. Sierżant, D. Soł-
tysiak, G. Sołtysiak, I.W. Sołtysiak, E. Sło-
mińskiej, J. Świerkiel, L.M. Świrkosz, IGW. 
Śliwińskim, M. Turowskiemu, Ż. Waligór-

skiej, M. Sł. Wojciechowskim, A. Wróblew-
skiej, A. Zybała.

Dziękuję wszystkim, za wspólną zabawę 
oraz oddane głosy w konkursie na „Naj-
piękniejsze stoisko”. W sposób szczegól-
ny dziękuję kapitule konkursowej za do-
cenienie zaangażowania mieszkańców 
Krzyszkowa

Sołtys
M. Chojnacka

Sołectwo Krzyszkowo podczas 
uroczystości dożynkowych

Dziękując za zebrane plony, mieszkańcy 
Krzyszkowa uczestniczyli w uroczystościach 
dożynkowych, które w tym roku odbyły się 
w Napachaniu. Serdecznie dziękujemy za 
zaproszenie. W sposób szczególny dziękuję 

pani Teresie Klejster, pani Anieli Drozdow-
skiej, panu Janowi Bieda za godne repre-
zentowanie mieszkańców Krzyszkowa pod-
czas uroczystości.  

Sołtys M. Chojnacka
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Hania Sztachańska z tytułem 
Grand Prix Międzynarodowego 
Festiwalu Piosenki w Portugalii

Uhonorowana nagrodą starosty po-
znańskiego w dziedzinie twórczości kultu-
ralnej za rok 2014 Hania nie musiała dłu-
go czekać na chwilę, która potwierdziłaby 
słuszność werdyktu zacnego jury wyróż-
niającego utalentowanych mieszkańców 
powiatu poznańskiego. Podczas swojego 
udziału w pierwszym z ważnych i presti-
żowych piosenkarskich współzawodnictw 
organizowanych poza granicami Polski – 

w Portugalii, Hania dowiodła nieprzecięt-
ności swego talentu.

Międzynarodowy Festiwal Piosenki Serra 
da Estrela (FICSE) odbył się w dniach 27-30 
sierpnia. Wzięło w nim udział 59 uczestni-
ków z 13 krajów, m.in. z Hiszpanii, Portuga-
lii, Rosji, Ukrainy, Łotwy, Estonii, Słowenii, 
Rumunii, a nawet odległego Kazachstanu. 
Znamienne jednak jest to, że przedział wie-
kowy obejmował zakres od 6. do 25. roku 

życia, a uczestnicy dokonywali swoich kon-
kursowych prezentacji w jednej z 5-ciu ka-
tegorii wiekowych. W każdej wyłaniano tak-
że piątkę najlepszych.  

Zdobycie uznania 14-osobowego jury nie 
było łatwe. Kiedy zatem grono ekspertów 
uznało, że najważniejsze trofeum festiwa-
lu – jego Grand Prix, oznaczające najlepsze 
wykonanie bez względu na wiek, przypadło 
Polce – 10-letniej Hani Sztachańskiej, po-
wód do radości, zadowolenia i satysfakcji 
był niebywały. Nie łatwo przecież pokonać 
tych, którzy z racji wieku, mają także za sobą 
dłuższy staż żmudnych ćwiczeń i ciężkiej 
pracy. Ważnym sukcesem było także to, 
że Hania oprócz nagrody głównej, otrzy-
mała zaproszenia na kolejne międzynaro-
dowe festiwale do Słowenii, Rumunii, Por-
tugalii oraz Estonii.

Haniu, ogromne gratulacje.
D.P.    

Linki do występów Hani :
h t t p s : / / w w w.y o u t u b e . c o m /

watch?v=FDVHHAt7ewM
h t t p s : / / w w w.y o u t u b e . c o m /

watch?v=RvmFJ1xg5pY

Rokietnicka Orkiestra Dęta – „Cieszą frazy i cieszą zaproszenia”
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Co sprawia, że muzyka, ta najbardziej 
ulotna ze sztuk, potrafi cieszyć, wzruszać, 
a czasem też czynić dogłębne katharsis? Ja-
kie muszą być spełnione warunki, by muzy-
ka mogła wywołać taką falę uniesień? Co 
ze swymi nutami powinien uczynić muzyk, 
jak traktować zapis muzyczny? 

Gdy zastanowimy się, jakie treści zawiera 
kartka z pięciolinią, ile innych, prócz wyso-
kości i długości nut, odczytać musimy infor-
macji (dynamika, agogika), jak poukładać 
sobie frazy, ...to godnym podziwu staje się 
frekwencja na półkoloniach zorganizowa-
nych przez Rokietnicką Orkiestrę Dętą. Edu-
kacja muzyczna i wysiłek intelektualny nie 
stoją jak widać w opozycji do letniego roz-
prężenia, zaś ciepłe owacje po naszych let-
nich koncertach świadczą o fakcie, że te 
pracowite dzieci, młodzież i „młodzież star-
sza” 😉 w sposób właściwy czytała przez 
ten okres swój zapis nutowy, poświęcając 
dodatkowo mnóstwo czasu na ćwiczenia 
na instrumentach. Ten ogromny wysiłek 
edukacyjny, postęp, jaki czynią te nasze 
pociechy (niektóre debiutowały w orkie-
strze w wieku lat 8!), został dostrzeżony już 
przed wakacjami przez organizatorów Jar-
marku Świętojańskiego na Starym Rynku 
w Poznaniu. Zaproszenie naszej orkiestry 
na koncert w DNIU WIRTUOZÓW POZNAŃ-
SKICH 28 czerwca to nie lada wyróżnienie!

Cieszy nas zatem, iż kolejne zagrane, 
prawidłowo uformowane i długo ćwiczo-
ne frazy muzyczne, z odpowiednią intona-
cją, dynamiką i ze wspólnym timem, ale też 
z radością widoczną na twarzach cudownie 
utalentowanych naszych sąsiadek i sąsia-
dów sprawiają, iż zaproszeń do koncerto-
wania orkiestry nie brakuje, za co bardzo 
serdecznie dziękujemy. To właśnie koncer-
ty stanowią IDEE FIXE naszych działań edu-
kacyjnych, zaś Państwa aplauz jest jedną 
z ważniejszych jej części.

Dla „koncertowego”  
porządku: 
•	 28 czerwca - koncert  Dzień Wirtuozów 

Poznańskich Jarmark Świętojański
•	 5 lipca- XVIII Festiwal Koncerty Sołac-

kie 2015
•	 15 sierpnia 2015 „Wielkie Filtrowanie” 

w PUK-u.
•	 Dożynki w Napachaniu;
•	 Koncert w Przybrodzie; 
•	 Próba akustyczna i generalna w ROS-ie;
•	 „Rumpuć”;
•	 Odpust w Sobocie.

Zbyszek Starosta

ROCK
CAMP
ROCKIETNICA
8.08.2015

    Mimo że Rock Camp 2015 organizowaliśmy 
w  najgorętszym dniu w roku, udało nam się 
oprowadzić dwie grupy przez wystawę podsumo-
wującą to, co do tej pory wydarzyło się na festiwalu, 
Edukatornia.pl stworzyła dwunastometrowy mural, 
dzięki nim pojawił się również na Rock Campie Jacek 
Jarosz - niezwykle ciekawy człowiek, który 
opowiedział o swoich działaniach na Madagaskarze. 
Dziękujemy też Magdzie za pomoc w zorganizowaniu 
zlotu garbusów i ogórków - zapraszamy oczywiście 
za rok. Podziękowania również dla Moniki która 
stworzyła oprawę graficzną festiwalu.
 Na scenie wystąpił zespół Fink Tree -część 
kapeli jest z Rokietnicy. Festiwal zapowiadał się 
znakomicie, w momencie w którym fani muzyki 
zaczęli zajmować dogodne miejsca pod sceną, 
nastąpiło załamanie pogody - wisiała nad nami burza, 
przez którą zdecydowaliśmy się odwołać festiwal... 
JEDNAK:

NA POCZĄTKU GRUDNIA ZAPRASZAMY WAS NA KONCERT 
ZESPOŁU: DIGIT  ALL  LOVE

KTÓRY ZAGRA NA HALI ROKIETNICKIEGO OŚRODKU 
SPORTU. WIĘCEJ SZCZEGÓŁÓW WKRÓTCE.

Patronat medialny: Patronat: Organizatorzy:

Stowarzyszenie 
   Rock Camp

Przyjaciele:

Biblioteka Gminna 
      w Rokietnicy

Dziękujemy, że byliście z nami.

Muzyka powróci w grudniu.

 Wielkie podziękowania dla:
Patrona - Gminy Rokietnica, która aktywnie wspiera 
niezależną kulturę,
Patronów medialnych - Radia Afera i Głosu 
Wielkopolskiego, którzy prężnie promowali imprezę,
Przyjaciół - Fundacji Ibras i GM AUTO, którzy 
przekazali nam część swojej pasji,
Współorganizatora - Biblioteki Gminnej w Rokietnicy, 
bez której nie udało by się zorganizować Rock 
Campu. DO ZOBACZENIA NA KONCERTACH.
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Rozmowy Rokickich Wiadomości

Garbus – samochód,  
który po prostu się kocha
Każda edycja festiwalu Rock Camp ROCKietnica zapewnia wyjąt-
kowe atrakcje. Co roku organizatorzy udowadniają, że połączenie 
muzyki i sztuki daje niesamowity efekt. Piąta edycja festiwalu 
pokazała, że rockowe brzmienia chodzą w parze również z moto-
ryzacją. W tym roku po raz pierwszy w ramach imprezy odbył się 
zlot Garbusów. Wziął w nim udział również Bartłomiej Konieczny, 
pasjonat tych wyjątkowych samochodów.

K.S.: Jest tyle znanych modeli samocho-
dów na świecie. Dlaczego akurat Garbusy? 
Co wyróżnia je spośród innych?

Bartłomiej Konieczny: Ciężko powie-
dzieć, ale to miłość od dziecka. Już wtedy 
uwielbiałem filmy z Herbim. Pan mieszkają-
cy ulicę dalej miał Garbusa, mój korepetytor 
ze szkoły podstawowej również. Oglądając 
filmy, zawsze potrafiłem je dostrzec zapar-
kowane gdzieś z boku. W wieku 10 lat za-
cząłem zbierać pieniądze na własnego Gar-
busa i tak mnie wciągnęło, że stało się to 
pomysłem na życie. Pamiętajmy jednak, że 
to nie tylko Garbusy, ale i Karmann Ghia, 
Typ 3, Typ 4 i cała gama busów i sprzę-
tów wojskowych. Silniki Garbusa występo-
wały w maszynach rolniczych, małych sa-
molotach, motopompach strażackich, a w 
Skandynawii montowano je nawet w ma-
szynach polerujących lodowiska. Każdy 
w gronie zabytkowych VW znajdzie coś, 
co mu się spodoba. Jak każde hobby, tak 
i to nie jest do końca racjonalne. Marnuje-
my swój czas i pieniądze tylko po to, żeby 
przejechać samochodem bez klimatyzacji 
pół Polski i spotkać się ze znajomymi. Ge-
neralnie nie ma to sensu, a mimo to wcią-

ga tyle osób na całym świecie :) 

Twoja pasja nie ogranicza się jedynie do 
podziwiania Garbusów oraz uczestnictwa 
w zlotach ich fanów. Masz również własny 
sklep z częściami do zabytkowych samo-
chodów, który jest jednym z największych i 
najstarszych w Europie środkowo-wschod-
niej. Istnienie na rynku od prawie 20 lat 
to niewątpliwy sukces. Jak udało Ci się go 
osiągnąć i co się na niego składa?

To prawda. Już w liceum sprzedawa-
łem części kolegom z klubu. Po skończe-
niu szkoły średniej zacząłem robić to ofi-
cjalnie. W osiągnięciu sukcesu na pewno 
pomogła mi moja pasja, ale i ciężka pra-
ca. Uwielbiam to robić i nawet po 12 go-
dzinach spędzonych przed komputerem i z 
telefonem w ręku dalej jestem uśmiechnię-
ty. W tej pracy trzeba mieć szeroką wiedzę. 
Teoretycznie sprzedajemy tylko części, ale 
w praktyce uczestniczymy w każdym re-
moncie samochodu. Każdy mój klient kocha 
swoje autko, więc chce dla niego jak najle-
piej. Oczekuje najlepszych części, kolorów, 
konfiguracji dodatków czy najciekawszych 
tapicerek. Często jednak nie wie, co kon-

kretnie wybrać. Wtedy trzeba go nakiero-
wać, podpowiedzieć, dać do przemyślenia 
różne warianty. W każdym remoncie po-
jawiają się też problemy techniczne i bez 
konsultacji łatwo coś zniszczyć lub stracić 
dużo czasu. Podczas remontu nie jest ła-
two. Często brakuje czasu, pieniądze znika-
ją. Jednak kiedy po zakończeniu wszystkich 
prac wchodzimy do garażu, patrzymy na au-
tko i mówimy „Właśnie taki miał być”, wtedy 
możemy mówić o sukcesie. Wtedy szybko 
zapominamy o problemach i cieszymy się 
jazdą. Sukcesem dla każdej firmy są zado-
woleni klienci, a zadowoleni klienci są gwa-
rancją sukcesu firmy. Oczywiście sukces to 
nie tylko miła i profesjonalna obsługa. Każ-
dego dnia rozsyłamy paczki po całej Polsce, 
więc na pełne zadowolenie naszych klien-
tów pracuje kilka osób. Każdy towar trzeba 
przygotować, sprawdzić i bardzo profesjo-
nalnie spakować. Łatwo nie jest, ale zawsze 
staram się patrzeć na to od drugiej strony. 
Zastanawiam się wtedy, co ja bym chciał so-
bie zamontować, co bym kupił i czy chciał-
bym być klientem takiej firmy. Znam kilka 
osób, które swoją pasję przekuły w biznes. 
Każda z nich radzi sobie świetnie, bo robi 
to, co lubi, a nie tylko to, co musi. 

W tym roku po raz pierwszy zlot miło-
śników Garbusów odbył się w Rokietnicy 
podczas Festiwalu Rock Camp ROCKietnica. 
Skąd dowiedziałeś się o tym wydarzeniu?

W Poznaniu mam wielu przyjaciół i zna-
jomych, których w sezonie często widuję na 
zlotach. Kilka dni przed festiwalem Magda 
Andrzejewska wysłała mi zaproszenie na FB. 
Nie miałem planów na weekend, więc po-

myślałem „Po co siedzieć na basenie sko-
ro można przejechać się w 40 stopniowym 
upale do Rokietnicy:)”.  

Jak będziesz wspominać zlot Garbusów w 
Rokietnicy? Warto było na niego przyjeż-
dżać aż spod Wrocławia?

Ekipa z Poznania organizuje już dwa 
świetne zloty w Przybrodzinie oraz w Gar-
bach. Słynie z tego, że potrafi zrobić świet-
ną imprezę, doskonale się przy tym bawiąc. 
Jestem pewien, że jeśli zlot w Rokietnicy 
na stałe wpisze się do kalendarza zlotowe-
go, w przyszłym roku przyjedzie więcej aut. 
Miejsce jest bardzo sympatyczne, a ludzie 
pozytywnie nastawieni. 

Czyli można powiedzieć, że muzyka i moto-
ryzacja faktycznie idą w parze?

Na muzyce raczej znam się słabo, ale je-
stem pewien, że tak. Jednak oba te składniki 
muszą mieć swój urok i odpowiedni klimat. 
W naszym towarzystwie wiele osób słucha 
rocka i chętnie uczestniczy w koncertach na 
żywo. Podczas Rock Campu z powodu silne-
go wiatru nie udało nam się niestety wysłu-
chać wszystkich zespołów. Kibicuję Magdzie 
i organizatorom festiwalu, żeby wpisali im-
prezę już na początku sezonu w kalendarz 
garbusowych wydarzeń, a może tym razem 
zobaczycie sto autek w Rokietnicy :) Ja też 
na pewno przyjadę.

Dziękuję za rozmowę i do zobaczenia na 
kolejnym zlocie.

Rozmawiała Katarzyna Sokulska

Gimnazjaliści gwarowo…
Czym dla nas – gimnazjalistów - był 

udział w corocznej imprezie zwanej „Rum-
puciem”? Ciekawym doświadczeniem! 

Zbierając materiały do scenek, szukali-
śmy inspiracji u naszych babć i cioć, które 
weryfikowały prawdziwość tekstów zna-
lezionych w Internecie. Odkryliśmy, że ist-
nieją różnice między gwarą a dialektem. 

Niebanalnym spostrzeżeniem  było, że 
gwara to nieodzowny element tożsamości 
nie tyle Polaka, ile mieszkańca okolic Pozna-
nia. Wiedzą o tym ci, którzy do Poznania 
przybywają, słysząc o „pyrkach z gzikiem” 

i próbując rozszyfrować, co kryje w sobie 
nazwa tego niezwykłego dania.

W tym miejscu w szczególny sposób dzię-
kujemy Babci Marka Matuszewskiego, która 
okazała się językoznawcą dialektologiem, 
znawcą dialektu wielkopolskiego i cierpli-
wie uwiarygodniła przygotowane przez nas 
teksty. Dziękujemy.

Faustyna Banasik, Elwira Cichowlas, 
Klara Fabisiak, Bartek Intek,  

Alicja Kaczmarek, Martyna Koteras, 
Oliwia Marciniak, Kasia Wieczorek, 

Kamila Wojciechowska – gimnazjaliści
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Co nowego w ROSie? 
Wakacyjne inwestycje i inicjatywy

Wbrew pozorom okres wakacyjny dla 
ROSu to nie wypoczynek, ale czas wiel-
kich przygotowań do nowego sezonu 
2015/2016. Sezonu, który ma zaistnieć 
w pamięci mieszkańców nie z racji zawo-
dów sportowych, ale także wydarzeń kul-
turalno-rozrywkowych. Aby sprostać tym 
zadaniom, właśnie w trakcie wakacji zre-
alizowaliśmy następujące zadania:
1.	 Całkowicie wygłuszyliśmy halę. Firma 

z sąsiednich Chyb dokonała wielkich 
przeobrażeń, wykładając cały dach spe-
cjalnymi ecophonami. Efekt akustyczny 
został przetestowany podczas próby ge-
neralnej naszej rokietnickiej orkiestry 
dętej. Według muzyków hala zdała eg-
zamin na piątkę (szóstek tu nie ma!). 

2.	 Zmieniliśmy oświetlenie na ledowe. 
Uzyskaliśmy podwójny efekt: oświe-
tlenia i oszczędności, co ma szczegól-
ne znaczenie.

3.	 Rozpoczęliśmy – po rozstrzygniętym 
przetargu – prace adaptacyjne pomiesz-
czeń dla GOK. Zamiast dotychczasowych 
100 m2 powierzchni w wysłużonym już 
budynku przy ul. Szkolnej, nasza kultu-
ra zyska ponad 300 m2 w trzech salach 
i 170 m2 galerii.

4.	 Prace kończymy w październiku i od li-
stopada zajęcia odbywać się będą w no-
wych, przyjaznych pomieszczeniach.

5.	 Zakończyliśmy prace związane z projek-
towaniem adaptacji pomieszczeń na fit-
ness i siłownię. Ogłosiliśmy (14.09.br) 
przetarg na prace, które zaczną się z po-
czątkiem października. Część prac insta-
lacyjnych została już wykonana, tak aby 
uniknąć kłopotów z prowadzeniem zajęć 
dla szkół, klubów i mieszkańców gminy.

6.	 Dla najmłodszych piłkarzy, zorganizowa-
liśmy dodatkowe boisko do zajęć z piłki 
nożnej. Zakup 2 dodatkowych bramek 
i zabezpieczeń (piłkochwyty) pozwala 
na równoczesne prowadzenie zajęć na 
trzech boiskach.

7.	 Okleiliśmy folią rozpraszającą światło sło-
neczne (na prośbę trenerów i nauczycie-
li) świetlik na dachu. Poprawił się tym 
samym komfort ćwiczeń w czasie sło-
necznych dni.

8.	 Zakupiliśmy też maty ochronne na całą 
powierzchnię hali. Tym samym będzie 
można organizować imprezy kultural-

ne, koncerty, okolicznościowe kierma-
sze, a nawet konferencje.
Dużym logistycznym wyzwaniem była 

dla ROSu organizacja w dniu 28 sierpnia 
br. konferencji dla kilkuset uczestników. 
Gospodarzem konferencji pt. „Fundusze 
europejskie na rzecz ochrony środowiska” 
było Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych 
Sp. z o.o. I tym razem okazało się, że w hali 
ROS można nie tylko organizować zajęcia 
sportowe. Teraz już tylko pozostało spraw-
dzenie hali pod kątem kultury, rozrywki czy 
koncertów. Taki sprawdzian będzie jeszcze 
w tym roku. O tym jednak w następnych 
„Rokickich Wiadomościach”.

Uroczyście powitany został w hali ROS 
nowy rok szkolny. Inauguracja dla uczniów 
Szkoły Podstawowej im. J. Brzechwy podzie-
lona została na dwie części. Klasy 1-3 i kla-
sy 4-6. Było nie tylko uroczyście i poważnie, 
ale i wesoło. A to za sprawą uczniów klasy 
2 e, którzy pod kierunkiem ich wychowaw-
czyni Pani Aleksandry Obody, przygotowali 
przedstawienie dla licznie zgromadzonych 
rodziców i dzieci. Wesoło było również pod-
czas przedstawienia dla rodziców i dzieci 
z klas 4-6. Uczniowie z klas 5a i 5 e   pod 
„wodzą” nauczycielek, Pani Renaty Chle-
bowskiej i Aleksandry Okpisz, pokazali, że 
nowy rok szkolny można powitać z dowci-
pem i na wesoło.

Potem 5 września wszyscy wspólnie ba-

wiliśmy się i dopingowaliśmy poszczegól-
ne sołectwa Gminy Rokietnica w rywali-
zacji o miano najlepszego na rokietnickim 
„Rumpuciu”. Nam przypadł w udziale za-
szczyt przeprowadzenia konkurencji o mia-
no najlepszego ROSbulnika w konkurencji 
bardzo podobnej do gry bule. A czy się po-
dobało, to pozostawiamy Państwa ocenie. 
Nam pomysł takiej konkurencji autorstwa 
Pani Kasi Łuczyńskiej bardzo przypadł do 
gustu. Dziękujemy.

Mamy za sobą już pierwsze zawody spor-
towe. W dwa weekendy września w hali 
ROS odbyły się zorganizowane przez Okrę-
gowy Związek Judo w Poznaniu zawody judo 
w różnych kategoriach wiekowych. Do hali 
przyjechali juniorzy i seniorzy praktycznie 
z całej Polski. Dla nas był to egzamin spraw-
dzenia się w organizacji zawodów kolejnych 
dyscyplin. Mieliśmy już  turnieje piłkarskie, 
zawody w siatkówkę, speedbadmintona 
i karate. Myślimy już o kolejnych dyscypli-
nach. Tym bardziej, że spotykamy się ze sło-
wami uznania i podziwu dla hali.

Przypominamy również, ze na naszej 
stronie zamieszczany jest grafik rezerwa-
cji hali. W październiku są jeszcze możliwo-
ści pogrania w piłkę. Natomiast od listopada 
do marca mamy praktycznie pełne pokry-
cie. Dla tych, którzy preferują ruch fizycz-
ny w weekendy polecamy wynajęcie hali 
w soboty i niedzielę, oczywiście poza ter-
minami zawodów i turniejów. Zachęcamy 
również do organizowania okolicznościo-
wych kiermaszów. Mamy już takie możli-
wości. Pozwala na to wspomniana już mata 
ochronna, która zabezpiecza płytę hali przed 
uszkodzeniami. 

A tymczasem najważniejszym zadaniem 
na październik będzie przekazanie do eks-
ploatacji pomieszczeń dla Gminnego Ośrod-
ka Kultury. Dzięki bardzo dobrej organizacji 
pracy i zaangażowaniu pracowników firmy 
JARBUD Pana Jarosława Glinki możliwe bę-
dzie wcześniejsze przekazanie pomieszczeń. 
Zresztą co tu dużo pisać, sami zobaczcie.

Jerzy Maciejewski
Prezes ROS Sp. z o.o. w Rokietnicy
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Lato z Liderem
Sezon 2014-2015 to nasz najlepszy od 

początku działalności UKS Lider. W katego-
rii dwójek wywalczyliśmy awans do finału 
wojewódzkiego wśród dziewcząt i chłop-
ców. Niewiele brakowało do awansu na 
mistrzostwa Polski, ale 7. miejsce w Wiel-
kopolsce to też świetne osiągnięcie. Olga 
Kędziora, Urszula Sochacka, Iga Jenek oraz 
Paweł Czapka, Jakub Szelągiewicz oraz Jan 
Łuczka usłyszeli wiele ciepłych słów po swo-
ich występach. GRATULUJEMY!!!

Chłopacy z grupy gimnazjalnej zajęli III 
miejsce w Mistrzostwach Powiatu Poznań-
skiego SZS.

Sierpień to tradycyjnie miesiąc, w którym 
przygotowujemy formę na kolejny sezon. 
10 dni spędzonych na codziennych trenin-
gach to czas na doskonalenie umiejętności 
siatkarskich. W tym roku tradycyjnie spę-
dziliśmy ten czas w Lubaszu, korzystając 

z uroków tej małej miejscowości. Przeszło 
40 uczestników obozu bardzo aktywnie pra-
cowało w 4 grupach z naszymi trenerami - 
Dorotą Szyszka, Dariuszem Ciszakiem, Pio-
trem Paupa, Maciejem Napierałą, Michałem 
Piszorą oraz naszą pielęgniarką Lilianą Wa-
chowską. Oprócz zajęć typowo siatkarskich 
w hali, uczestnicy korzystali z kąpieli sło-
necznych i wodnych nad gościnnymi brze-

gami jeziora w Lubaszu. Grali w siatkówkę 
plażową oraz pływali rowerami wodnymi 
i kajakami. Super zabawę zapewnił pobyt 
na kręgielni we Wronkach. 

Wszyscy wrócili zadowoleni z obozu, któ-
ry był dofinansowany ze środków Gminy 
Rokietnica.

Zapraszamy na zajęcia w nowym roku 
szkolnym. 

Zapisy: 
•	 poniedziałek 16.00 – hala ROS – gim-

nazjaliści; 
•	 wtorek 16.00 – sala szkoły podstawo-

wej – klasy I-IV;
•	 środa 16.00 – hala ROS – klasy IV-VI – 

dziewczęta i chłopcy.
Zarząd

Dwunastka tenisistów „Słowiana” 
w czołowych dziesiątkach Wielkopolski 
podsumowanie sezonu 2014-2015

Ubiegły sezon był dla „Słowiana” bar-
dzo pomyślny i skończył się dla naszego 
klubu szóstym miejscem w Wielkopol-
sce. Do tej pory Polski Związek Tenisa Sto-
łowego nie ogłosił drużynowej klasyfika-
cji klubów za  miniony sezon 2014-2015, 
w związku z tym musimy się ograniczyć do 
klasyfikacji indywidualnych w poszczegól-
nych kategoriach. 

Zawodniczki i zawodnicy „Słowiana” 
startowali w dziewięciu kategoriach wie-
kowych i w większości zostali za ostatni se-

zon sklasyfikowani w najlepszych dziesiąt-
kach województwa.

Kategoria młodzieżowa -  na 7. miejscu 
sezon skończyła Sandra Witkowska, a na 
8. Zosia Kaczmarek.

Kategoria juniorek - również 7. lokatę 
wywalczyła Zosia Gizińska, a Iza Sołtysiak 
uplasowała się na 10. pozycji. Trzeba za-
znaczyć, że w minionym sezonie były one 
jeszcze kadetkami.

Kategoria kadetek - ponownie wysoko 
znalazła się Zosia Gizińska, ale w tej grupie 

skończyła sezon na 6. miejscu. W czołowej 
dziesiątce znalazły się również pozostałe 
drużynowe wicemistrzynie Wielkopolski: 
Julita Władysiak (8.m) i Iza Sołtysiak (9.m).

Kategoria młodziczek - w tej kategorii 
mamy jedną reprezentantkę Martę Wacha-
czyk, która mimo kłopotów zdrowotnych 
i przerwy w treningach została sklasyfikowa-
na na 9. pozycji. W młodziczkach startowa-
ły również nasze żaczki, z których najwyżej 
sklasyfikowana została Ala Łopatka (19.m).

Kategoria żaczek - wśród żaczek mamy 
więcej mocnych dziewcząt. Najwyżej, bo 
na 8. miejscu (mimo kłopotów zdrowot-
nych) ukończyła miniony sezon Maja Waś-
kowiak. Zuza Kwiecińska wywalczyła 10. 
lokatę, a za nią uplasowały się jej koleżanki: 

Marta Górzna (11.m) i Ala Łopatka (12.m).
Kategoria żaków - najwyżej z naszych za-

wodników został sklasyfikowany Krzysztof 
Gościniak, zajmując 9. lokatę. Jego kolega 
Maciej Matysik zajął miejsce tuż za Krzysz-
tofem, a Dominik Małyszka był 18.

Nasi pozostali reprezentanci plasowali 
się poza czołową dziesiątką, ale w ich ka-
tegoriach rywalizacja jest szczególnie za-
cięta i wyrównana: Adam Łopatka zajął 
12m wśród młodzików, Wojtek Kaczma-
rek - 15m wśród kadetów, Hubert Witkow-
ski - 21m również wśród kadetów i Jakub 
Michałek  - 28m w najliczniejszej katego-
rii juniorów.

Jacek Olejniczak

Czołowe tenisistki Wielkopolski: Zofia Gizińska, Marta Wachaczyk, Sandra Witkow-
ska, Zofia Kaczmarek, Julita Władysiak i Iza Sołtysiak.

Nasza grupa żaczek i żaków: Zuza Kwiecińska, Marta Górzna, Maja Waśkowiak, Ala 
Łopatka, Krzysztof Gościniak, Dominik Małyszka i Maciej Matysik.
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Dominik Rzepczyński 
i Sebastian Kubiak Mistrzami 
Polski w kajakarstwie

Okres wakacji to dla kajakarzy UKS Bły-
skawica okres ciężkiej pracy, czas przygo-

towania do najważniejszej imprezy roku, 
jaką są Mistrzostwa Polski. 

Kajakarze rozpoczęli wakacje obozem 
sportowym w Łężeczkach. Dwa tygodnie 
treningów połączonych z zabawą przynio-
sły upragniony sukces. Podczas trzech dni 
zmagań na Torze Regatowym w Bydgosz-
czy dwaj zawodnicy UKS Błyskawica, Domi-
nik Rzepczyński i Sebastian Kubiak, stanęli 
na najwyższym stopniu podium w rywali-
zacji osad K-2 500m. Dominik Rzepczyń-

ski po zaciętej walce zdobył 3. miejsce na 
K-1 1000 m.

Doskonale popłynęła Julia Wieczorek. Po 
emocjonującym finiszu na K-1 500m i K-1 
3000 m była dwa razy piąta. Jest to bardzo 
dobry wynik, ponieważ Julia płynęła z za-
wodniczkami o rok starszymi.

Sebastian Kubiak i Jakub Porysek na K-2 
1000 m wywalczyli 8. miejsce.

Po udanych zawodach w Bydgoszczy Julia 
Wieczorek i Dominik Rzepczyński zakwalifi-
kowali się do Reprezentacji Polski Juniorów. 
Ten duży sukces nasi sportowcy zawdzię-
czają swojej determinacji i pracy oraz za-
angażowaniu trenerów Małgorzaty Choj-
nackiej-Wardowicz i Dawida Wardowicz.

Wszystkim zawodnikom i trenerom gra-
tulujemy i życzymy dalszych sukcesów. 

UKS BŁYSKAWICA

Rokietniccy motocykliści 
w służbie 72. Tour de Pologne

Niezwykłe emocje związane z 72. Tour de 
Pologne są już za nami. Wszyscy bezpiecz-
nie powróciliśmy do domów, adrenalina 
powoli opada, choć w głowie wciąż szumi 
jeszcze kolorowy peleton. Już dzisiaj może-
my podsumować, że to był bardzo udany 
i bezpieczny wyścig kolarski obsługiwany 
m.in. przez naszą Moto-
cyklową Grupę Medial-
ną Hornet.

Zabezpieczaliśmy tą 
największą w Polsce im-
prezę kolarską za pomocą 
naszych motocykli i dzięki 
świetnie dobranej ekipie. 
Jak już pisaliśmy w po-
przednim numerze „RW”, 
MGM Hornet zdobyła za-

ufanie Czesława Langa i całego zespołu Lang 
Team-u do zorganizowania w tym roku gru-
py motocyklistów zabezpieczających 72. 
Tour de Pologne. Było to duże wyzwanie, 
ale oczywiście z wielkim optymizmem i od-
powiedzialnością postanowiliśmy, że w tym 
roku zrobimy to po naszemu i udało się. 

W składzie naszej grupy medialnej mieliśmy 
pilota wojskowego, panią pedagog, ratow-
nika medycznego, strażaka i wielu innych 
świetnych motocyklistów. Bardzo dzięku-
jemy za ich obecność i poświęcenie w tych 
skrajnie gorących warunkach atmosferycz-
nych, jakie towarzyszyły nam w tym roku 
na wszystkich etapach. Trasa biegła przez 
piękne okolice - przede wszystkim przez 
nasze piękne góry i doliny. Jak zwykle go-
ściliśmy w Białce Tatrzańskiej, Zakopanym 
no i stolicy małopolski – Krakowie, w któ-

rym rozegrany został ostatni akcent 72. Tour 
de Pologne. Zdobyliśmy kolejne cenne do-
świadczenia w pracy i z nadzieją czekamy na 
kolejne zadania. Jesteśmy dumni, że mogli-
śmy być częścią perfekcyjnej machiny orga-
nizacyjnej, dzięki której ta wspaniała impre-
za po raz kolejny rozpaliła sportowe serca 
całej Polski i kolarskiego świata. Zaprasza-
my do zapoznania się z naszym profilem FB 
i naszą stroną www.mgmhornet.pl. Tam 
więcej o naszych działaniach oraz fotorela-
cja z wyścigu. Dziękujemy bardzo także na-

szemu nieocenionemu kierowcy sa-
mochodu technicznego Norbertowi 
Grzesiakowi za cierpliwość i pomoc 
w obsłudze całego Team-u, a także za 
wspaniałe zdjęcia z całej trasy. Zimą 
będzie co wspominać.

https://www.youtube.com/
watch?v=ossZq6n-FJc

Pomysłodawca  
i inicjator MGM Hornet

Adam Michta
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Mikołajek  
w „Zaczarowanym Lesie”
Drogi Czytelniku, spójrz mi prosto w oczy i powiedz, że nie 
chichrałeś się bezwiednie chociaż raz, czytając o przygodach 
Mikołajka.

Myślę, że nie ma takiej osoby, a jeśli już 
jest, to znaczy, że Opatrzność zrobiła sobie 
z niej żart i pozbawiła poczucia humoru. 

By pokochać Mikołajka, tytułowego 
bohatera książek napisanych przez René 
Goscinny’ego i zilustrowanych przez Jean-
-Jacques’a Sempé w latach 60. ubiegłego 
stulecia, nie trzeba być chłopcem. Nie trze-
ba być nawet dzieckiem. Mikołajka kocha 
się od pierwszej strony za jego wdzięk, roz-
brajającą szczerość i dziecięcą naiwność. 
Razem z nim lubi się całą jego kompanię: 
Kleofasa za roztargnienie i beztroskie podej-
ście do życia, Euzebiusza za dzielone szczo-
drą ręką fangi w nos, Gotfryda za przeko-
nanie, że pieniądze to podstawa, Alcesta 
za nieustające marzenia o jedzeniu, Rufusa 
za wiarę w mundurowych, Maksencjusza 
za szybkobieżne brudne kolana, Joachima 
za kulki i beret, a nawet Ananiasza, piesz-
czoszka pani, którego nie można bić tak 
często, jak by się chciało, bo nosi okulary. 

Niezapomnianą okazję, by na własne 
oczy zobaczyć Mikołajka i jego niesfornych 

przyjaciół mieli wszyscy, którzy 24 czerw-
ca 2015 roku przybyli do „Zaczarowanego 
Lasu” w Kobylinikach (sala zabaw dla dzieci 
połączona z restauracją i kawiarnią). Tego 
letniego wieczoru Szkolne Koło Teatralne 
„Teatr Młodszy” z Zespołu Szkół nr 1 im. 

Józefa Kostrzewskiego w Poznaniu zapre-
zentowało „Fotografie z albumu Mikołajka” 
– przedstawienie oparte na motywach opo-
wiadań duetu Goscinny&Sempé. 

Widzowie, przede wszystkim dzieci, 
ale również ich rodzice i bliscy, z zapar-
tym tchem śledzili perypetie Mikołajka – 
najpierw nieudolne próby zabawy w dom 
z Jadwinią, następnie wzięte wprost ze 
szkolnego boiska chłopięce gry i figle, by 
w końcu przeżyć wraz z bohaterami mro-
żącą krew w żyłach wizytę pani inspek-
tor. Spektakl poprzedził film, zrealizowa-
ny przez uczestników koła, dzięki któremu 
widzowie mogli zapoznać się z sylwetka-
mi postaci. 

Dynamiczna akcja, wartkie tempo, zaska-
kujące zwroty akcji, autentyczność granych 
postaci, a przede wszystkim świetny humor 
zawarty w tekstach Goscinny’ego i Sempé 

sprawiały, że widzowie, którzy tego dnia 
wypełnili po brzegi salę restauracji „Zacza-
rowany Las”, naprawdę dobrze się bawili.

Serdeczne przyjęcie i żywe reakcje pu-
bliczności sprawiły, że opiekunowie wy-
stępujących uczniów z Zespołu Szkół nr 1 
z poznańskiego osiedla Krzyżowniki-Smo-
chowice: panie Diana Biegańska, Anna Ma-
ciejewska i pan Maciej Ormańczyk, odczuli 
dużą satysfakcję. 

Dla wszystkich, którzy chcieliby rozwijać 
swoje zainteresowania oraz talenty aktor-
skie i współtworzyć kolejny spektakl w „Za-
czarownym Lesie”, mamy dobrą informację 
– od września w „Zaczarowanym Lesie” ru-
szają zajęcia teatralne, które będzie prowa-
dził instruktor teatralny. Szczegóły pojawią 
się pod koniec sierpnia na stronie http://
zaczarowanylas.com.pl 

Diana Biegańska

Zostań harcerzem – dołącz do nas
We wrześniu harcerze z 6 Poznańskiej 

Drużyny Harcerskiej Puzzle nie próżnowa-
li. Semestr rozpoczęła zbiórka w pierwszy 
weekend roku szkolnego. Dotyczyła ona 
stopni harcerskich oraz sprawności, któ-
re Puzzle będą zdobywać na zbiórkach, bi-
wakach i obozach. W ciągu tygodnia – 10 
września odbyła się akcja naborowa w SP 

im. Jana Brzechwy w Rokietnicy. Ucznio-
wie mogli porozmawiać z drużynowym, 
zostali zaproszeni na zbiórkę oraz wzięli 
udział w grze, która polegała na odszuka-
niu wszystkich ukrytych w szkole zielonych 
puzzli. Każdy element można było wymie-
nić na nagrodę.

Dwunastego września odbyło się szcze-
powe spotkanie poobozowe, na którym 
podczas gry po poznańskich Jeżycach, zo-
stały przypomniane najzabawniejsze sytu-
acje z jeszcze obecnego w naszej pamięci 
obozu. Późniejsza prezentacja zdjęć okra-
szona zabawnym komentarzem zapewni-
ła dużo śmiechu.

Z kolei dzień później odbyła się pierwsza 
zbiórka drużyny o zwiększonej liczebności. 
Ponad dwudziestu chłopaków zmierzyło 

się z biegiem na orientację, pojedynkiem 
na pistolety, wyścigiem z pociągiem oraz 
walką wręcz. Wygrany zespół był tylko je-
den, a nagroda – słodka.

Nabór oczywiście się nie zakończył. Je-
śli marzysz o harcerskiej przygodzie, chcesz 

poznać czym jest naprawdę dobra zabawa 
– dołącz do nas!

Drużynowy 6PDH Puzzle
Maciej Kostrubiec
tel. 79 78 71 73 7

6pdhpuzzle@gmail.com 
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Pracowite wakacje 
w Bajeczce. Odnowione 
przedszkole powitało swoich 
podopiecznych

1 lipca br. rozpoczęły się w przedszkolu 
wakacje i  prace remontowe, aby w pięk-
nych, odnowionych pomieszczeniach po-
witać dzieci na sierpniowym dyżurze. Cy-
klinowaliśmy, malowaliśmy, wszystko  było 

gotowe. Nadeszła niedziela, 19 lipca, kilka 
sekund  silnego wiatru, deszczu, gradu… i  
z naszego przedszkola, z części  dobudo-
wanej w 2007 roku, zostało zerwane po-
szycie dachowe. 

Woda lała się na piękne podłogi, spływa-
ła po malowanych ścianach. Wichura zrobiła 
też wielkie spustoszenie w ogrodzie przed-
szkolnym, wyrywając z korzeniami 30-letnią 
wierzbę, łamiąc brzozy i ogrodzenie. Wo-
kół przedszkola pojawiła się straż pożarna 
oraz wielu przyjaciół przedszkola, którzy 
„ratowali” naszą placówkę. Dziękuję bardzo 
wszystkim, którzy niedzielne popołudnie 
spędzili na naszym terenie, w szczególności 
naszym absolwentom: Jackowi i Łukaszowi 
Sosińskim oraz całej ekipie, którą zorgani-
zowali, rodzicom przedszkolaków, Państwu 
Gorajom i pracownikom firmy „Rumcyk”, 
Panu prezesowi i pracownikom Przedsię-
biorstwa Usług Komunalnych, Panu Jerzemu 
Maciejewskiemu, Panom Sławkowi i Jarko-
wi Janasom, Panu W. Miecznikowi i Pań-

stwu Gicalom za dostarczenie materiałów 
dla ratowania „Bajeczki”, Panu  Marcinowi 
Zubel, który wprawnym okiem specjalisty 
nadzorował zabezpieczanie dachu, Straża-
kom z Rokietnicy i Napachania, Pracowni-
kom Przedszkola, wszystkim dzieciom, które 
pojawiły się z wiadrami i mopami, wszyst-
kim, którzy nam w tym czasie pomagali. 
Przysłowie mówi, że przyjaciół poznaje się 
w biedzie - rokietnicka społeczność spisa-
ła się na medal. 

Mimo zabezpieczenia dachu foliami, 
deszcz zalał nas jeszcze dwukrotnie. I tym 
razem wielki ukłon kieruję w stronę pra-
cowników PUK, którzy po nocnej burzy, już 
wczesnym rankiem przenosili meble do su-
chych pomieszczeń. 

Zaczęło się wielkie suszenie. Pogoda nam 
sprzyjała, osuszacze budowlane wyciągały 
wilgoć. Dziękujemy Panu Witoldowi Bajer-
leinowi za bezpłatne wstawienie osuszają-
cej maszyny do naszych sal. Mimo wszyst-
kich zabiegów nie udało nam się uratować 

duoparkietu, sufitów i ścian. Zaczął się re-
mont. Czasu było niewiele, pracy dużo. 
Skończyliśmy prace remontowo-porząd-
kowe 31 sierpnia 2015 roku ok. godziny 
21.00.  Bardzo dziękuję panu Wójtowi Bar-
toszowi Derechowi za uruchomione środki 
finansowe, panu Ryszardowi Lubce za wszel-
ką pomoc, panom Błażejowi Nowak i Ro-
bertowi Burek za wykonaną ciężką pracę, 
wszystkim pracownikom naszej placówki, 
którzy nie patrząc, jaki to dzień tygodnia, 
nie licząc czasu i nie szczędząc sił wyko-
nali tzw. „kawał wielkiej, dobrej roboty”.

1 września dzieci przyszły do odnowio-
nych sal, czystego przedszkola, po zniszcze-
niach pozostał ślad w postaci odmienionych 
pomieszczeń. Nowe kolory sal, podłóg i dy-
waników zachęcają dzieci do wspólnej za-
bawy. Dzięki pomocy i wysiłkowi wielu lu-
dzi po prostu nam się udało. Dziękujemy!!!

Emilia Świst
Dyrektor przedszkola Bajeczka

Przedszkole Bajeczka

Aktywny wypoczynek  
w „Leśnej Chatce”

Wakacje w Leśnej dla dzieci były jak letni 
wypoczynek. Zabawy w piaskownicy przy-
pominały harce na plaży. Niektóre dzieci 
biwakowały na kocach w półcieniu, inne 
wystawiały buzie na słońce. Mimo domi-
nującego czasu odpoczynku, staraliśmy się, 

by był on jednak spędzony aktywnie. Dzieci 
korzystały ze wszystkich urządzeń do zabaw 
w przedszkolnym ogrodzie. Innymi atrak-
cjami były podróże wyobraźni, gry i tań-
ce oraz bliższe i dalsze wycieczki. Beztro-
ski czas wakacji dobiegł końca i 1 września 
2015r. wszyscy spotkaliśmy się, by rozpo-
cząć nowy rok szkolny 2015/2016.

Przedszkole Leśna Chatka
Początek jesieni

Nasze przedszkole, jak zwykle, już od 
pierwszych powakacyjnych zajęć, zapew-
niło nam wiele atrakcji.

Wrzesień rozpoczęliśmy z Zieloną Nut-
ką. Tym razem przyjechała wraz genialnym 
młodym muzykiem – Wolfgangiem Ama-
deuszem Mozartem i przy dźwiękach jego 
utworów przeniosła nas do Austrii. Słucha-
liśmy przepięknej muzyki, tańczyliśmy, za-
mieniliśmy się w  prawdziwą orkiestrę i prze-
konaliśmy się, że muzyka poważna wcale 
nie jest nudna.

Odwiedził nas także Michałek Nieśmia-
łek. Chłopiec wraz 
z kolegami z łódz-
kiego teatru opo-
wiedział o tym, że 
w życiu warto być 
śmiałym i otwar-
tym, bo tylko tak 
zdobywa się przy-
jaciół i osiąga upra-
gnione cele.

Byliśmy też na 
wycieczce w go-
spodarstwie agro-

turystycznym w Rokietnicy. Zobaczyliśmy 
zwierzęta oraz sprzęty wykorzystywane do 
pracy w gospodarstwie rolnym. Uwieńcze-
niem wycieczki było ognisko z kiełbaskami. 
Mamy nadzieję, że jeszcze tam wrócimy.

Wrzesień zakończyliśmy uroczystymi ob-
chodami Dnia Chłopca. Odbył się u nas balik 
„w krainie baśni”. Tego dnia zamiast dzie-
ci w przedszkolu były księżniczki, książęta, 
Calineczka, a nawet kot w butach! Tańcom 
i zabawom nie było końca. Ciocie mówią, 
że takie atrakcje nie mogą być za często, 
wtedy bowiem mniej cieszą. Naszym zda-
niem nie mają racji .

Cztery Pory Roku
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Przedszkole Ptyś
Wakacje w „Ptysiu”

W pierwszym tygodniu dzieci bawiły się 
plastycznie z różnymi materiałami ekolo-
gicznymi – wykonywały biżuterię i stroje. 
Prezentowały swoje hobby i własne ko-

lekcje – niektóre były imponujące. Jeden 
z chłopców, zafascynowany dinozaurami, 
przyniósł swoje eksponaty, opisując każ-
dy z nich w najdrobniejszych szczegółach.

W drugim tygodniu dzieci przeniosły się 

do krainy piratów. Przygotowywały własne 
projekty bluzek, sprawdzały swoje umiejęt-
ności pirackie, by potem uczestniczyć w pa-
sowaniu na pirata. Wyruszyli także na po-
szukiwanie skarbu podczas wyprawy po 
okolicy i oczywiście go znalazły.

W ostatnim tygodniu dzieci bawiły się 
podczas zabaw badawczych – dowiedziały 
się, jak powstają wybuchy wulkanów i jak 
zachowuje się woda w różnych stanach sku-
pienia. Lepiły przedmioty z masy solnej we-
dług własnych pomysłów.

Przez cały czas dzieci korzystały z uroków 
lata - podczas kąpieli w przedszkolnym ba-
seniku i zabaw na świeżym powietrzu. War-
to wspomnieć o dzieciach starszych, które 
również przebywały w naszym przedszkolu 
w ramach półkolonii, chętnie powtarzając 
kolejny turnus.  

Nowy rok szkolny witamy z kilkoma zmia-
nami. Wprowadziliśmy wiele ciekawych za-
dań i działań edukacyjnych. Więcej infor-
macji na stronie www.przedszkoleptys.pl

Rokietnica z pasją i kreatywnie

Montownia Pasji  
– gratka dla miłośników 
pięknych przedmiotów

20 czerwca na rokietnickiej mapie ręko-
dzieła pojawił się nowy adres – Montow-
nia Pasji przy ulicy Golęcińskiej 51. Prowa-
dzona przez panią Annę Swat Montownia, 
to nie tylko sklep, w którym można znaleźć 
ogromny wybór specjalistycznych produk-
tów i przedmiotów przeznaczonych do ozda-
biania, zamówić niezwykłe dekoracje wyko-
nane różnymi technikami (m.in. decoupage 
i scrapbooking), ale także pracownia arty-
styczna, w której odbywają się warsztaty 
plastyczne o różnych stopniach zaawanso-
wania dla dzieci i dorosłych. Istnieje rów-
nież możliwość zorganizowania kreatyw-

nych urodzinek dziecięcych, na których 
jubilat i jego goście stworzą niezapomnia-
ne pamiątki!

Jeszcze do niedawna cała „montownia” 
jeździła w bagażniku samochodu pani Anny, 
prawdziwej artystycznej duszy, przez wiele 
lat więzionej w korporacyjnym kieracie. Za-
nim w jej życiu pojawiło się rękodzieło, pani 
Anna pięła się po szczeblach kariery, a jej ży-
cie kręciło się wokół służbowych wyjazdów, 
telefonów i maili – aż do chwili, kiedy kole-
żanka podarowała jej w prezencie voucher 
na udział w warsztatach decoupage. Po-
zwoliły one przyszłej właścicielce Montowni 

uciec od codziennej monotonii, ale przede 
wszystkim pomogły jej odnaleźć nową pa-
sję. Po pierwszych warsztatach przyszły ko-
lejne, wkrótce pojawił się blog Montownia 
Śliczności i fanpage na Facebooku. Zaczęły 
spływać pierwsze zamówienia. Pani Anna 
nie spoczęła na laurach – kolejne szkolenia 
i ciągły rozwój umiejętności pozwoliły jej na 

uzyskanie uprawnień do wydawania certy-
fikatów i prowadzenia kursów. Warsztaty 
są z resztą, obok realizacji indywidualnych 
zamówień i prowadzenia sklepu, głównym 
zajęciem pani Anny, która dzieli się swoją 
pasją m.in. z dziećmi w szkołach w Pozna-
niu i Lusowie, w ramach półkolonii letnich, 
ale także z seniorami z Uniwersytetu Trze-
ciego Wieku w Szamotułach, a do niedaw-
na również w tarnowskiej Klunkierowni. 

Teraz pani Anna ma możliwość rozwinąć 
skrzydła pod własnym, rokietnickim adre-
sem. I to dosłownie! Po długich i żmudnych 
poszukiwaniach odpowiedniego lokalu za 
rozsądną cenę, mąż podsunął jej pomysł 
zagospodarowania przydomowego garażu. 
I to był strzał w dziesiątkę! Dziś Montow-
nia to prawdziwa „perełka” - efekt remon-
tu okazał się olśniewający, a pomieszczenie 
doskonale spełnia rolę sklepu i pracowni. 
Najlepiej jednak zobaczyć to miejsce na wła-
sne oczy - wszystkich miłośników piękna, 
którzy poszukują nietuzinkowych dekoracji 
do domu albo wyjątkowego, ręcznie wy-
konanego prezentu, zachęcam do wizyty 
w Montowni Pasji. 

Joanna Wąs
rokietnicadlarodzica.blogspot.com
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W październiku rusza autorski projekt: 

ROZWOJOWA GRUPA DLA KOBIET 
Z GMINY ROKIETNICA

Warszaty inspirowane są Mindfulness 
– praktyką uważności, metodą Zen Co-
achingu, metodą focusingu – pracy z cia-
łem, metodą Porozumienia bez Przemo-
cy (Dr Marshall Rosenberg) oraz autorską 
metodą 50 na 50. 

Według badań kobiety podlegają średnio 
czterokrotnie większej dawce stresu w życiu 
codziennym niż mężczyźni, co wpływa nie 
tylko na ich samopoczucie, ale także na re-
lacje z innymi. Mindfulness wspiera samo-
obserwację, która przekłada się na lepsze 
relacje z samym sobą i z innymi. Dlatego 
coraz więcej osób wprowadza tę metodę 
do własnego życia. Je-
śli chcesz mieć wię-
cej pewności siebie, 
rozwinąć samoak-
ceptację i posiadać 
bardziej skuteczne, 
a mniej stresujące 
podejście do tego, 
co dzieje się w two-
im życiu, te warszta-
ty są dla ciebie. Mu-
sisz być też KobietąJ.

Czym dokładnie 
jest Mindfulness? 
To świadoma decy-
zja o tym, by sku-
piać uwagę nie na 
tysiącu spraw i my-
śli, które nieustan-
nie  wysyła  nasz 
umysł, lecz na tym, 
co dzieje się w nas 
i na zewnątrz nas: Tu 
i Teraz. Wsparciem 
procesu jest świado-
my oddech, o którym 
często zapominamy 
w sytuacjach streso-
wych. W Polsce Min-
dfulness tłumaczymy 
jako „uważność” lub 
„praktyka uważno-
ści”. Podejście sku-
pienia na teraźniej-
szości wywodzi się 
z filozofii buddyzmu 
i od połowy lat sie-
demdziesiątych wy-
korzystywane jest 
w świecie zachod-
nim przede wszyst-
kim jako sposób 
na redukcję stresu. 
Jednak zastosowa-
nie Mindfulness jest 
dużo szersze. Osobi-
ście stosuję ją zarów-
no w coachingu, jaki 
i w komunikacji mię-

dzyludzkiej, także na poziomie międzykul-
turowym. 

mgr Katarzyna Weiss 

Pierwszy bezpłatny, wprowadzają-
cy warsztat: „Pewność siebie i potrze-
ba autentyczności” odbędzie się w paź-
dzierniku. Docelowo grupa będzie 
spotykać się raz w miesiącu na 3 godzi-
ny, a przed nią zagłębienie się w dzie-
więciu tematach. 

Informacje, zapisy:
karolina.danielska@outlook.com 
Tel: 603 166 577 

Uroczyste rozpoczęcie roku 
szkolnego 2015/2016

1 września uczniowie Zespołu Szkół im. 
Jadwigi i Władysława Zamoyskich w Rokiet-
nicy uroczystym apelem rozpoczęli nowy 
rok szkolny. Koło recytatorskie zaprezento-
wało krótki program nawiązujący do rocz-
nicy wybuchu II Wojny Światowej, minutą 
ciszy uczczono pamięć poległych. Po po-
witaniu przez dyrektora Wojciecha Kacz-
marka druga część programu artystyczne-
go nawiązywała do rozpoczynającego się 
roku szkolnego.

Tegoroczne rozpoczęcie roku szkolne-
go było wyjątkową chwilą dla bardzo du-
żej grupy pierwszoklasistów. Naukę rozpo-
częli uczniowie czterech klas pierwszych 
technikum - w zawodach technik hotelar-
stwa, architektury krajobrazu, informatyk 
oraz wielozawodowej szkoły zasadniczej.

Wyniki egzaminów 
zawodowych

W roku szkolnym 2014/2015 nasi ucznio-

wie po raz kolejny świetnie zdali egzami-
ny zawodowe.

Egzamin potwierdzający kwalifikacje za-
wodowe zdało 82% uczniów. Zdawalność 
w poszczególnych zawodach wyniosła: tech-
nik informatyk 78%, technik ogrodnik 100%, 
technik architektury krajobrazu 86%, tech-
nik hotelarstwa 70%. Jeszcze lepiej powio-
dło się uczniom zdającym egzamin potwier-
dzający kwalifikacje w zawodzie, gdzie aż 89 
% uczniów uzyskało dyplom. Zdawalność 
w poszczególnych kwalifikacjach wyniosła: 
E.12- Montaż i eksploatacja komputerów 
osobistych oraz urządzeń peryferyjnych 
92,5 %, E 13- Projektowanie lokalnych sieci 
komputerowych i administrowanie sieciami 
90%, R.21- Projektowanie, urządzanie i pie-
lęgnacja roślinnych obiektów architektury 
krajobrazu 88,2%, T.11- Planowanie i reali-
zacja usług w recepcji 80%. 

Zdaliśmy lepiej niż uczniowie w Wielko-
polsce, w mieście Poznaniu i Okręgu!!! Gra-
tulacje dla naszych uczniów i nauczycieli!!!

Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich
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BUDMAR MASTERS – Kolejny 
raz dominacja Michała!

Po dziesięciu turniejach BUDMAR-CUP 
nadszedł czas na BUDMAR MASTERS. W tur-
nieju zagrało najlepszych 15 zawodników 
oraz Norbert Tokłowicz, który otrzymał od 
organizatorów „dziką kartę”. Przypomnij-
my, iż w rankingu BUDMAR-CUP zwyciężyło 
dwóch zawodników Michał Potysz i Karol 
Siódmiak. Zgromadzili tyle samo punktów, 
jednak to Michał został rozstawiony z „je-
dynką. Z „trójką” był Robert Jachimowski, 
a z „4” Daniel Wieszczeczyński. To w tych za-
wodnikach upatrywano zwycięzcę BUDMAR 
MASTERS. Ostatecznie tylko Michał dotarł 
do półfinałów. Piotr Judkowiak rozpoczął 
turniej od porażki z Leszkiem Adamkiem, ale 
później kolejno odprawiał rywali, najpierw 
Daniela, następnie Roberta, Piotra Koleckie-
go, Sebastiana Brzękowskiego, a w półfinale 
Andrzeja Barskiego. Drugi półfinał to poje-
dynek pomiędzy Michałem i Markiem Stry-
kowskim. Bardzo dobra gra Michała pozwo-
liła mu awansować do finału. Ostatni mecz 
zawodów padł łupem zwycięzcy rankingu, 
który powtórzył wyczyn z ostatniego sezo-
nu. Pierwsza trójka rankingu oraz pierw-
sza czwórka BUDMAR MASTERS otrzymała 
okazałe puchary, które ufundowała firma 
BUDMAR. Wszyscy uczestnicy oraz goście 
mogli się częstować pysznym jedzeniem 
z grilla, o które również zadbało kierownic-
two firmy BUDMAR. Jeszcze raz serdecz-
nie GRATULUJEMY wszystkim uczestnikom 
i DZIĘKUJEMY firmie BUDMAR za pomoc 
w organizacji zawodów! Kolejny cykl roz-
poczynamy już we wrześniu! Zapraszamy 
do udziału! Pełne wyniki dostępne są tu-
taj:http://online-brackets.com/view/299

Pierwszy triumf Andrzeja 
w RLB ADVATECH!

Faza Grupowa RLB IX ADVATECH została 
zdominowana przez zawodnika, który ostat-
nio zgarniał wszystkie możliwe największe 
trofea w Akademii Bilardowej w Rokietnicy. 
Mowa o Michale Potyszu, który na 44 po-
jedynki odnotował tylko 6 porażek. Walka 
o drugie i trzecie miejsca trwała do ostat-
nich pojedynków. Ostatecznie to Andrzej 
Barski uplasował się na drugiej pozycji w ta-
beli, a Marek Żuchowski zajął trzecie miej-
sce. Tuż za podium znalazł się Daniel Wiesz-
czeczyński. Ta czwórka z automatu została 
rozstawiona w ćwierćfinałach. Kolejnych 12 
zawodników z Fazy Grupowej musiało wal-
czyć w fazie I Turnieju Finałowego o pozo-
stałe 4 miejsca. Krzysztof Kaczmarek i Karol 
Siódmiak dostali się do ćwierćfinałów bez 
porażki, natomiast z lewej strony awans 
uzyskali Kacper Specyał i Piotr Kaczmarek. 
Pary ćwierćfinałowe wyglądały następują-
co: Michał z Kacprem, Daniel z Krzysiem, 
Marek z Karolem i Piotr z Andrzejem. Zwy-
cięzca każdego z tych meczów był pewny, że 
otrzyma drukarkę i piękny puchar, co jesz-
cze bardziej podnosiło rangę pojedynków. 
Michał i Andrzej bez większych problemów 

awansowali do półfinałów. Danielowi tro-
chę więcej czasu zabrało odprawienie uta-
lentowanego Krzysia, natomiast mecz po-
między Karolem i Markiem potrzebował 
aż maksymalnej ilości partii do wyłonie-
nia zwycięzcy - Marka. Wszystko wskazy-
wało na to, że Michał zdobędzie kolejne 
trofeum, jednak Danielowi udało się po-
wstrzymać dotychczasowego dominatora. 
Po dramatycznym pojedynku to Daniel wy-
nikiem 5:4 awansował do ostatniego meczu 
zawodów. Jego przeciwnikiem był Andrzej, 
który w drugim półfinale gładko pokonał 
Marka. Finał to kolejny popis Andrzeja i jego 
pierwszy triumf w RLB ADVATECH! Tego dnia 
stracił tylko jedną partię!!! Dziękujemy fir-
mie ADVATECH za kolejną wspaniałą impre-
zę! Jak zwykle sponsor zadbał, aby pierw-
sza czwórka otrzymała cenne nagrody oraz 
okazałe trofea. Dodatkowo każdy uczest-
nik RLB IX ADVATECH otrzymał statuetkę 
upamiętniającą udział w tak wspaniałej im-
prezie. No i nie można nie wspomnieć, iż 
w trakcie Turnieju Finałowego wszystkim 
uczestnikom i gościom zostało zapewnio-
ne przepyszne jedzenie i napoje umilające 
udział i kibicowanie. Już teraz zapraszamy 
do udziału w X jubileuszowej edycji RLB 
ADVATECH, która rusza już od 5 września! 
Pierwszy na liście znalazł się współorgani-
zator i współtwórca RLB ADVATECH Nor-
bert Tokłowicz. Drugim jest na pewno Piotr 
Judkowiak, który odpuścił sobie udział w IX 
edycji, jednak nie zabrakło go podczas Tur-
nieju Finałowego. Piotr zadbał o transmisję 
wideo z zawodów, dzięki czemu mogliśmy 
na żywo śledzić poczynania zawodników, 
a teraz możemy odtwarzać mecze za po-
mocą internetu. Wszystkie transmitowa-
ne pojedynki znajdują się pod następują-
cym linkiem:

http://www.ustream.tv/channel/
pit2205

Polecamy 43 minutę i 40 sekundę me-

czu finałowego :) Do zobaczenia w RLB X 
ADVATECH :)

Cenne zwycięstwo w II PLB!!!
Nasza drużyna w składzie: Michał Po-

tysz (kapitan), Andrzej Barski, Daniel Wiesz-
czeczyński oraz Marek Strykowski odniosła 
cenne wyjazdowe zwycięstwo. Zawodnicy 
z Rokietnicy zagrali bardzo dobre mecze 
i pokonali zespół Amnezji Kalisz. To zwy-
cięstwo spowodowało, iż jesteśmy bar-
dzo blisko awansu do turnieju barażowego 
o I Polską Ligę Bilardową. Do pełni szczęścia 
potrzebujemy jeszcze zwycięstw w ostat-
nich czterech kolejkach. Najbliższy mecz 
rozegramy 27 września w Krotoszynie z ze-
społem UKS Bila Zduny. To będzie arcyważ-
ne spotkanie, w którym nasz zespół może 
usatysfakcjonować jedynie zwycięstwo.

Tabelę i wszystkie wyniki naszej grupy 
II PLB można znaleźć tutaj:

http://bilard-sport.pl/liga_2015/tabe-
la_2liga.php?grupa=2

Eliminacje do Mistrzostw 
Polski Amatorów 2015!
AMATOR II – Daniel liderem!

Na liście startowej drugiej eliminacji do 
Mistrzostw Polski Amatorów pojawiło się 17 
osób. Wszyscy z nadzieją awansu do MPA. 
Z Akademii Bilardowej w Rokietnicy mamy 
zagwarantowane 8 miejsc do turnieju fi-
nałowego MPA. Drugą eliminację wygrał 
Daniel Wieszczeczyński, który w finale po-
konał Piotra Judkowiaka. Trzecie lokaty za-
jęli Kacper Specyał i Andrzej Barski. Daniel 
po tym turnieju objął prowadzenie w ran-
kingu. Na drugim miejscu jest Piotr Judko-
wiak, trzeci Kacper, a czwarty Arek Brzę-
kowski. Bardzo ciekawie wygląda sytuacja 
tuż za miejscami premiowanymi awansem 
do MPA. Maciej Wachowiak z 24 punktami 
jest ostatnim, który na ten moment ma za-
pewniony awans, a na dziewiątym miejscu 
z 22 punktami jest aż 7 zawodników! Tak 
więc, bardzo ciekawie zapowiada się wal-
ka o awans w kolejnych turniejach elimina-
cyjnych. Wszystkich chętnych zapraszamy 
do udziału w następnych zawodach, które 
odbędą się tuż po wakacjach.

AMATOR III  
– Zwycięstwo Marka!

W trzeciej eliminacji do Mistrzostw Pol-
ski Amatorów rewelacyjnie zaprezentował 
się Marek Strykowski. W pierwszej rundzie 
pokonał wynikiem 4:1 Piotra Koleckiego, 
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O zdrowiu. Mimo powszechnych narzekań na źle zarzą-
dzany NFZ, na schorowaną służbę zdrowia, populistycznych 
haseł o polskiej biedzie, o głodujących dzieciach, przecięt-
ny obywatel jest coraz zdrowszy. Przyczyn jak zwykle jest 
wiele. Ten przeciętny obywatel sam, z własnej inicjatywy 
zaczyna coraz skuteczniej dbać o własne zdrowie. Odży-
wia się racjonalniej, jest coraz bardziej aktywny fizycznie, 
w szerokim zakresie, wprawdzie z utrudnieniami, korzy-
sta ze zdobyczy polskiej, nowoczesnej medycyny. Mens 
sana i corpore sano. W zdrowym ciele zdrowy duch. Za-
tem zdrowy człowiek żyje dłużej.

O długości życia. W ostatniej dekadzie znacząco 
w Polsce wzrosła długość życia zarówno kobiet, jak i męż-
czyzn. Średnia życia kobiet dochodzi do 80 lat, zaś męż-
czyźni przeżywają średnio 74 lata. Taka różnica – ok. 6 
lat, pomiędzy długością życia kobiet i mężczyzn występu-
je niemal we wszystkich krajach świat. Cóż! Ta słaba płeć 
nie jest taka słaba.

11 września staraniem gminy odbyła się uroczystość 
wręczania medali nadanych przez Prezydenta RP  dzie-
sięciu parom małżeńskim, które przeżyły wspólnie 50 lat. 
Medale, kwiaty oraz upominki od gminy wręczał osobi-
ście Wójt Bartosz Derech. Nie obyło się bez lampki szam-
pana i poczęstunku. Już w nieoficjalnej rozmowie z jubi-
latami Wójt podzielił się taką refleksją: „Wręczam medale 
już po raz dziewiąty. Obserwuję ludzi jakby coraz młod-
szych, w dobrym zdrowiu, w pełni życia, elegancko ubra-
nych. Dziś Złote Gody nie są już taką sensacją, jak przed 
laty”. W dyskusji padło stwierdzenie, że jeszcze w okre-
sie międzywojennym 50 lat było średnią długością życia 
przeciętnego Polaka.

Bezspornym faktem jest, że żyjemy coraz dłużej i ta 
tendencja będzie się utrzymywać. Nadal jednak społe-
czeństwa USA, Europy Zachodniej, Japonii i Australii żyją 
znacznie dłużej. Demografowie szacują, że urodzeni w XXI 
wieku mają szansę żyć przeciętnie 100 lat. Są jednak gra-
nice długości życia człowieka. Tę granicę lekarze określa-
ją na około 120 lat. Na dziś nie ma udokumentowanego  
przypadku przeżycia przez człowieka 120 lat.

O emeryturach. Prawo do emerytury stało się po-
wszechne dopiero w połowie XX wieku. A jak bywało daw-

niej? Z czego utrzymywali się ludzie starsi, już niezdolni do 
pracy? Utrzymywała ich rodzina. Im bardziej dzietna, tym 
była lepsza opieka. Dzieci niejako spłacały dług swym ro-
dzicom za trudy wychowania. Jeszcze do niedawna tak 
było na polskiej wsi. Ojciec przekazywał swe gospodar-
stwo dzieciom w zamian za dożywotne utrzymanie. Se-
niorzy wykonywali prace lżejsze w gospodarstwie rolnym 
(pasienie krów, gęsi, pomoc przy gotowaniu itd.) tak dłu-
go, jak im pozwalało na to zdrowie.

Dzisiaj powszechne prawo do emerytury obowiązu-
je pracowników wszystkich sektorów. Jej wysokość zale-
ży od stażu pracy i wysokości zarobków, od których jest 
pobierana składka. Im ktoś dłużej pracował i więcej za-
rabiał - ma wyższą emeryturę. Tworzący zasady emery-
talne zakładali, że emeryt będzie pobierać świadczenia 
średnio przez 15 lat.

Dziś diametralnie zmieniła się sytuacja demograficz-
na. Przeciętny świadczeniobiorca żyje nie 67 – 71, lecz 
74 – 80 lat. Powstał ogromny deficyt w budżecie ZUS po-
krywany bieżąco przez skarb państwa. By temu zapobiec, 

zaproponowano podniesienie wieku emerytalnego do 67 
lat  zarówno dla mężczyzn i kobiet (zgodnie z zasadą rów-
nego traktowania płci) docelowo do roku 2020. Rządo-
wy projekt został przegłosowany w sejmie, jednak do dziś 
nie ustają dyskusje zwolenników i przeciwników owego 
przedsięwzięcia.

Co przemawia „za”.  Jesteśmy zdrowsi. Żyjemy śred-
nio o 6 -7 lat dłużej. Zrównanie wieku emerytalnego kobiet 
i mężczyzn jest zgodne z Konstytucją RP, mówiącą o rów-
nym traktowaniu płci. Wpływy ze składek emerytalnych 
zabezpieczają świadczenia na coraz niższym poziomie. Spo-
wodowane jest to niżem demograficznym. Jeszcze nie-
dawno na jednego emeryta pracowały cztery osoby, zaś 
za kilka lat będzie to jedna lub dwie. Sytuacja ta znacząco 
wpłynie na wysokość emerytury, która po roku 2020 może 
wynosić ok. 30% obecnego wynagrodzenia. Wydłużenie 
wieku emerytalnego, a co za tym idzie zwiększenie wła-
snego wkładu, jest alternatywą na utrzymanie świadczeń 
emerytalnych na dzisiejszym poziomie.

Co mówią przeciwnicy. Zjednoczyli się pod hasłem 
„chcemy pracować do emerytury, a nie do śmierci”. Nie 
zabierajcie nam praw nabytych. Dodatkowo podgrzewa 
emocje scena polityczna. 

A co na to naukowcy? Szwajcarscy ekonomiści z Uni-
wersytetu w Zurichu analizujący długość życia emerytów, 
pracowników fizycznych i umysłowych, którzy przeszli na 
wcześniejszą emeryturę, doszli do wniosku, że w przypadku 
„niebieskich kołnierzyków” powszechnie określanych jako 
pracowników fizycznych, wcześniejsza emerytura skraca 
życie. Według badań przeprowadzonych na austriackich 
emerytach każdy rok wcześniejszej emerytury skraca ży-
cie o dwa miesiące. Ciekawostką jest, że dotyczy to tyl-
ko mężczyzn. Jako powód wymienia  się zmianę stylu ży-
cia na mniej zdrowy. Lenistwo, brak aktywności fizycznej 
i umysłowej, depresję.

Nie jest to jedyne opracowanie naukowe sugerujące, 
że wcześniejsza emerytura może pogarszać ogólny stan 
zdrowia. Chyba, że „wcześniejszy” emeryt podejmie do-
datkową pracę.   

adeck.

Na zdrowie

O zdrowiu, długości życia 
i emeryturach słów kilka.

w drugiej napotkał ogromny opór ze stro-
ny Roberta Jachimowskiego, ale wynikiem 
4:3 przeszedł do kolejnej rundy. W walce 
o półfinał po bardzo dobrym pojedynku 
Marek wygrał 4:2 z Piotrem Judkowia-
kiem. W ogóle trzeba przyznać, że tego 
dnia wszyscy uczestnicy prezentowali wy-
soki poziom, a pojedynki od ćwierćfinałów 
zawierały głównie partie z podejścia albo 
z kija. W półfinale Marek rozegrał arcytrud-
ny mecz z Arkiem Brzękowskim. W decy-
dującej partii to Marek znów wykazał się 
dobrym przygotowaniem, awansując do 
finału. Drugi półfinał to kolejny dreszczo-
wiec. Tym razem w wykonaniu Piotra Jud-
kowiaka i Michała Potysza. Wynikiem 4:3 
zwyciężył ten drugi, który, jak się później 

okazało, w finale nie miał za dużo do po-
wiedzenia. Ostatni pojedynek turnieju to 
popis Marka Strykowskiego. Wynikiem 4:0 
odniósł zasłużone zwycięstwo i dopisał so-
bie cenne punkty do rankingu.

Pełne wyniki 3.eliminacji do MPA do-
stępne są tutaj: http://online-brackets.
com/view/347

Kolejny turniej eliminacyjny odbędzie 
się 4 października. Zapraszamy do udziału!

Wakacje z Bilardem 2015
Przypomnijmy, iż w I turnusie najlepszym 

okazał się Piotr Rutkowski. Tuż za nim upla-
sował się Kamil Zimny, a na trzeciej pozycji 
znalazł się Tymoteusz Simon. W II turnusie 
Wakacji z Bilardem zajęcia ponownie odby-
wały się pod okiem Radosława Babicy wła-
ściciela Akademii Bilardowej. Dzieci przez 5 
dni brały udziału w wielu zabawach i turnie-
jach, a na koniec uczestniczyły w podsumo-
wującym teście. Każdy uczestnik otrzymał 
piękną bilardową statuetkę oraz koszulkę 
upamiętniającą udział w Wakacjach z Bi-
lardem. Dodatkowo firma MAK Marketing 

z Kielc, której twarzą jest Radosław Babica 
ufundowała profesjonalny kij bilardowy dla 
zwycięzcy II turnusu. Uczestnicy mieli od 7 
do 14 lat. Finałowy test najlepiej wykonał 
najstarszy z dzieci Kamil Zimny, który mini-
malnie wyprzedził najmłodszą Julię Babicę. 
Trzecia lokata przypadła Nikodemowi Bło-
niewskiemu. Czwarty był Tomasz Kacprzak, 
a piąty Tymoteusz Simon. Ogromne gratu-
lacje należą się wszystkim uczestnikom za 
wspaniałe zaangażowanie i sumienne wy-
konywanie ćwiczeń. Serdecznie zapraszamy 
do udziału w zajęciach „Szkółki Bilardowej 
Radosława Babicy”, która rusza już od wrze-
śnia. A zimą oczywiście będą „Ferie z Bilar-
dem”, na które również już zapraszamy!


